
Proletari din toate tarile, unili-vă!

HOTARÎREA
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Rornin 

și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine 
privind dezvoltarea și îmbunătățirea invățămintului agricol
îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste 

la sate, consolidarea economico-organizatorică 
și dezvoltarea unităților agricole socialiste, spo­
rirea continuă a producției agricole, cer o per­
manentă creștere a numărului de specialiști și 
a nivelului de pregătire a muncitorilor, tehni­
cienilor și inginerilor agricoli.

Prin grija permanentă a partidului și guver­
nului, în ultimii 15 ani au fost pregătiți pen­
tru agricultură peste 100.000 muncitori califi­
cați în școli profesionale și prin alte forme de 
pregătire, peste 25.000 de tehnicieni și peste 
14.000 de specialiști Cu pregătire superioară. In 
prezent, în școlile și în institutele agronomice 
învață circa 50.000 de elevi și studenți.

Un important mijloc de ridicare a nivelului 
de pregătire agricolă a maselor țărănești l-a 
constituit învățământul agrozootehnic de masă, 
care în anul școlar 1961—1962 a cuprins peste 
570.000 de țărani. Incepînd din anul școlar 
1958—1959 s-a introdus în planul de învăță- 
mînt al școlii de 7 ani de la sate predarea unui 
curs de cunoștințe agricole, eșalonat pe trei 
ani și efectuarea de lucrări practice în agri­
cultură.

Inginerii, tehnicienii și ceilalți specialiști pre­
gătiți în sistemul învățămîntului agricol aduc» 
o contribuție însemnată la rezolvarea sarcini­
lor mari ale agriculturii.

Rezultatele obținute în învățămîntul agricol 
nu sînt însă la nivelul cerințelor actuale, pre­
gătirea cadrelor necesare agriculturii făcîndu-se 
cu numeroase lipsuri. Ministerul Agriculturii 
nu a avut o concepție și o perspectivă clară 
asupra numărului, profilului și pregătirii ca­
drelor necesare agriculturii socialiste. Cu toate 
că ritmul de dotare a agriculturii cu tractoare 
și utilaje mecanice era cunoscut, școlarizarea 
mecanicilor agricoli nu s-a făcut în număr co­
respunzător. Pentru a se înlătura consecințele 
acestei lipse de prevedere au fost pregătiți prin 
cursuri scurte tractoriști, cărora nu li s-au pu­
tut da suficiente cunoștințe tehnice încît ei să 
poată asigura buna întreținere și folosire a 
tractoarelor.

Numărul de ingineri, medici veterinari, pre­
cum și de specialiști cu pregătire medie este, 
de asemenea, insuficient.

în sistemul învățămîntului agricol s-au aplicat 
în mod mecanic, tipuri de școli similare 
celor din industrie. Au fost înființate școli 
profesionale de ucenici cu durata de 3 ani 
pentru agricultori, crescători de animale, deși 
în aceste meserii lucrează milioane de oameni 
care obțin rezultate remarcabile fără să aibă 
nevoie de pregătire școlară specială. Au fost 
organizate școli de maiștri (care primesc absol­
venți ai școlilor profesionale) pentru pregăti­
rea în specialitățile agricultură, horticultură, 
deși aceste specialități, avînd o tehnicitate mai 
puțin pronunțată, nu cer o formă de școlari­
zare atît de lungă și de costisitoare.

Pentru unele cadre de specialiști au fost sta­
bilite profile prea înguste, care nu corespund 
pe deplin cerințelor agriculturii socialiste. Au 
fost pregătiți ingineri și maiștri zootehnicieni 
specializați numai în alimentația, îngrijirea și 
selecția animalelor, iar de apărarea sănătății, 
de prevenirea și combaterea bolilor la animale 
se ocupau numai medicii și tehnicienii veteri­
nari.

Sănătatea animalelor, condiție esențială pen­
tru sporirea efectivelor și mărirea producției 
animale, este la rîndul ei condiționată de ali­
mentația și de buna îngrijire a lor. De aceea, 
acest complex unitar de probleme trebuie să 
intre în atribuțiile și răspunderea unui singur 
specialist.

în condițiile actuale ale agriculturii nu co­
respunde nici profilul inginerilor și tehnicie­
nilor hidroamelioratori, în sarcina cărora a fost 
dată atît construcția sistemelor de îmbunătă­
țiri funciare, cît și exploatarea terenurilor iri­
gate. Experiența de pînă acum arată că tre­
buie pregătiți ingineri și tehnicieni pentru 
proiectarea, construirea și întreținerea sisteme­
lor hidrotehnice din agricultură, iar exploa­
tarea suprafețelor irigate să revină cadrelor 
specializate în agrotehnică, inginerilor și teh­
nicienilor agronomi.

O lipsă esențială a actualului sistem de în- 
vățămînt agricol este insuficienta sa legătură 
cu practica și cu experiența înaintată din ma­
rile unități de producție ale agriculturii so­
cialiste.

Deși prin hotărirea Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn și a Consiliului 
de Miniștri din 1955 s-a stabilit ca școlile 
profesionale de mecanici agricoli să se înfiin­
țeze pe lîngă stațiunile de mașini și tractoare 
și pe lîngă gospodăriile agricole de stat, Pen­
tru a se asigura elevilor legătura nemijlocită 
cu practica efectivă în producție, în numeroase 
cazuri această hotărîre nu a fost aplicată, în- 
ființîndu-se școli în afara unităților de pro­
ducție.

Practica în producție a elevilor și a studen­
ților nu a fost organizată astfel încît să cu­
prindă toate fazele producției agricole care se 
succed în cursul unui an. Din această cauză, 
în pregătirea lor rămîn cu serioase goluri. De­
seori activitatea practică se desfășoară pe te­
renuri școlare, în ferme didactice mici. Ca ur­
mare, tinerii nu cunosc condițiile reale din 
unitățile productive dezvoltate, experiența în 
producție a marilor gospodării fruntașe, nu 
sînt pregătiți pentru a răspunde cu succes ce­
rințelor agriculturii socialiste.

Durata de 5 ani și jumătate, stabilită pentru 
învățămîntul superior agricol, este prea mare, 
ea poate fi redusă la 5 ani, printr-o mai judi­
cioasă folosire a timpului de școlarizare.

în planurile și în programele de învățămînt 
se dă o dezvoltare disproporționată discipline­
lor și temelor teoretice, în detrimentul. cunoș­
tințelor necesare specialistului în producție. 
Conducerea Ministerului Agriculturii a lăsat 
elaborarea acestor documente, hotărîtoare pen­
tru conținutul învățămîntului, numai pe sea­
ma aparatului ministerului, care nu a făcut 
față acestei sarcini.

Lecțiile și cursurile predate în învățămîntul 
agricol reflectă slab cuceririle științei și ale 
tehnicii moderne, metodele cele mai noi de 
sporire a producției, măsurile tehnico-organiza- 
torice care asigură maximum de eficiență eco­

nomică. Multe cadre didactice nu cunosc pro­
gresele din agricultură și nevoile gospodăriilor 
socialiste mari.

Pentru îmbunătățirea radicală a sistemului 
de organizare și a conținutului învățămîntului 
agricol de toate gradele, pentru legarea lui mai 
strînsă cu practica agriculturii socialiste. în lu­
mina noilor sarcini ce stau în fața agriculturii 
ca urmare a încheierii procesului de colecti­
vizare,

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI 
MUNCITORESC ROMlN ȘI CONSILIUL DE 
MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE RO­
MINE

HOTĂRĂSC:
I. Învățămîntul agrozootehnic 

de masă pentru țărănimea 
muncitoare

1. Pentru ridicarea nivelului de cunoștințe 
agrozootehnice al țăranilor colectiviști și al 
muncitorilor agricoli permanenți din gospodă­
riile agricole de stat și din stațiunile de ma­
șini și tractoare, sfaturile populare regionale și 
raionale vor organiza cursuri agrozootehnice 
de masă cu durata de 3 ani, la care vor fi în­
scriși țărani muncitori pînă la vîrsta de 40—45 
de ani.

Cursurile se vor desfășura anual timp de 
3—4 luni în perioada de iarnă, cînd activitatea 
de producție este mai redusă și vor consta din 
2—3 expuneri pe săptămînă, urmate de discuții 
și demonstrații practice. La încheierea anilor 
I și II se vor ține seminarii recapitulative, 
iar la încheierea anului III se va da un exa­
men, pe baza căruia absolvenții vor primi 
dovezi de promovare a cursului.

2. Lectorii cursurilor vor fi recrutați din rîn­
dul specialiștilor din unitățile agricole de pro­
ducție — ingineri, medici veterinari, tehnicieni 
agricoli și alte cadre de specialitate.

3. Consiliul Superior al Agriculturii va ela­
bora, pînă la 1 iunie 1962, programe analitice 
diferențiate (cultura plantelor de cîmp, legu­
micultura, zootehnie) care să asigure cursanți- 
lor, pe parcursul celor trei ani de studiu, un 
sistem închegat de cunoștințe necesare activi­
tății de producție.

Pe baza programelor vor fi elaborate manuale 
care vor servi la predarea și însușirea cursuri­
lor ; acestea vor fi redactate într-un limbaj ac­
cesibil, iar conținutul lor va fi legat de proble­
mele producției agricole.

In predarea cursurilor, lectorii vor adapta 
conținutul manualului la condițiile concrete ale 
localității respective (natura solului, clima și 
altele) și îl vor completa cu numeroase exem­
ple cunoscute de țărani din propria lor expe­
riență de producție.

4. Pentru țăranii colectiviști care nu vor pu­
tea fi cuprinși în cursurile agrozootehnice de 
masă cu durata de 3 ani se vor organiza în 
continuare, în cadrul căminelor culturale, cic­
luri de conferințe agrozootehnice.

II. Predarea obiectului 
„Agricultura** în țcoala de cultură 

generală de 8 ani din mediul 
sătesc

5. In școlile de cultură generală de 8 ani din 
mediul sătesc, în clasele V—VIII, se va preda 
obiectul „Agricultura", în cadrul căruia elevii 
vor primi cunoștințe despre sol și agrotehnică, 
îngrășăminte și folosirea lor rațională, cultura 
cerealelor, horticultură, protecția plantelor, creș­
terea animalelor, cunoștințe despre mașinile a- 
gricole și organizarea producției agricole. Pre­
darea cursului va fi îmbinată organic cu munca 
practică a elevilor, care se va desfășura în pro­
ducție în G.A.C. sau G.A.S. din localitate. In 
acest scop se va prevedea în planul de învăță­
mînt un timp sporit pentru aceste activități.

Practica se va organiza astfel ca elevii să 
participe în mod sistematic la toate activitățile 
ce constituie procesul muncii în agricultură.

Examenul de absolvire a școlii de cultură 
generală de 8 ani din mediul sătesc va cuprinde 
și obiectul „Agricultura".

6. Programele și manualele necesare predării 
acestei discipline, pe fiecare clasă, vor fi ela­
borate astfel ca, pe parcursul celor patru ani 
de studii, elevii să capete un sistem unitar de 
cunoștințe fundamentale din domeniul produc­
ției agricole.

7. Pentru predarea obiectului „Agricultura", 
acolo unde este posibil, vor fi atrași profesori 
din învățămîntul agricol, specialiști de la sta­
țiunile experimentale și din unitățile agricole 
de producție.

8. în vederea pregătirii de profesori care să 
predea „Agricultura" vor fi revăzute și îmbu­
nătățite planurile și programele facultăților de 
științe naturale din universități și institute pe­
dagogice de 3 ani, astfel ca studenții să-și în­
sușească cunoștințele necesare despre produc­
ția agricolă și să efectueze o perioadă de prac­
tică in agricultură. De asemenea, Ministerul 
învățămîntului și Culturii va organiza cursuri 
de perfecționare a profesorilor de științe natu­
rale pentru a preda obiectul „Agricultura".

III. Pregătirea mecanicilor agricoli
9. în următorii ani, numărul tractoarelor și 

mașinilor cu care va fi dotată agricultura va 
crește considerabil. Pentru a se asigura creș­
terea numărului de mecanici agricoli în ritmul 
corespunzător dotării agriculturii cu mașini vor 
fi școlarizați anual în această meserie 15.000 de 
tineri.

10. Mecanicii agricoli vor fi pregătiți In școli 
profesionale cu durata de 3 ani, în care vor fi 
primiți absolvenți ai școlii de 7 (8) ani în vîrs- 
tă de cel mult 17 ani; în funcție de necesități 
vor fi primiți și tineri cu stagiul militar satis­
făcut, pînă la vîrsta de 25 de ani.

Școlile profesionale de mecanici agricoli vor 
fi organizate pe lîngă S.M.T., uzine de re­
parații pentru utilaj agricol, gospodării agricola

de stat. Directorii acestor unități vor răspunde 
de organizarea și de funcționarea în bune con­
diții a învățămîntului.

Elevii vor fi recrutați din zona de activitate 
a unității agricole care tutelează școala.

Instruirea practică a elevilor, pentru care va 
fi afectat 2/3 din timpul de școlarizare, se va 
face pe mașinile și în atelierele de reparații ale 
unității agricole tutelare. Planul de învățămînt 
va fi astfel întocmit încît, în perioada lucrărilor 
agricole, elevii din anii II și III să muncească 
efectiv în producție, conducînd tractoare sub 
supravegherea mecanicilor și a personalului de 
specialitate al unității pe lîngă care funcțio­
nează școala.

11. In cazul cînd în școlile organizate pe lîngă 
unitățile agricole de producție nu va putea fi 
cuprins întregul efectiv de elevi necesari anual 
se vor înființa și unele centre școlare în zonele 
cele mai importante pentru agricultură, unde 
nevoile de mecanici agricoli sînt mai mari. Ele­
vii vor fi recrutați din regiunile în care vor fi 
repartizați după terminarea studiilor. Aceste 
centre școlare vor fi dotate cu tractoare și cu 
alte mașini necesare însușirii meseriei. Pe lîngă 
centrul școlar va fi înființat un atelier de re­
parații în care se va face instruirea practică 
a elevilor, prin executarea de către ei a unor 
lucrări pentru unitățile agricole din apropiere. 
Munca practică în producție a elevilor din anii 
II și III va fi organizată de preferință în acele 
S.M.T., uzine de reparații pentru utilaj agricol 
sau G.A.S. în care elevii vor fi repartizați după 
absolvirea cursurilor.

12. Absolvenții școlilor profesionale de meca­
nici agricoli vor trebui să cunoască caracteris­
ticile tehnice și modul de funcționare a trac­
toarelor, motoarelor, mașinilor și instalațiilor 
agricole, să facă îngrijirile tehnice și să execute 
toate categoriile de reparații ale acestora ; să 
aibă cunoștințe despre agrotehnica principalelor 
plante agricole ; să știe să execute, cu ajutorul 
mașinilor, toate lucrările mecanizate din agri­
cultură.

13. Ministerul Transporturilor și Telecomuni­
cațiilor, Ministerul Industriei Construcțiilor șl 
Ministerul Economiei Forestiere își vor pregăti 
în șfoli proprii numărul necesar de mecanici 
pentru deservirea utilajelor folosite în domeniul 
lor de activitate.

14. Pentru pregătirea de muncitori în alte 
meserii care cer o anumită specializare (vinifi- 
catori, pepinieriști, însămînțări artificiale și 
altele) Consiliul Superior al Agriculturii va or­
ganiza, după nevoi, în unitățile de producție 
dezvoltate sau în stațiuni experimentale, cursuri 
de specializare de scurtă durată. La aceste 
cursuri vor fi școlarizați muncitori cu experiență 
practică și cu bune rezultate în producție.

IV. Pregătirea maiștrilor mecanici 
agricoli

15. Pentru a se asigura ca în anul 1970 în 
gospodăriile agricole de stat să existe cîte un 
maistru la fiecare secție și atelier de reparații, 
iar în S.M.T. cîte unul la fiecare 50 de 
tractoare, precum și un număr de 400 de maiștri 
pentru sectorul hidrotehnic și stațiunile expe­
rimentale, vor fi școlarizați anual 490 de elevi.

16. Pregătirea maiștrilor mecanici agricoli se 
va face în școli tehnice de maiștri cu durata de 
3 ani, organizate pe lîngă întreprinderile Mi­
nisterului Metalurgiei și Construcțiilor de Ma­
șini, precum și pe lîngă uzine de reparații pentru 
utilaj agricol. în aceste școli vor fi admiși, pe 
bază de examen, absolvenți ai școlilor profe­
sionale de mecanici agricoli, recomandați de 
S.M.T., G.A.S. și uzine de reparații, dintre me­
canicii cei mai capabili, buni organizatori, cu o 
practică în această meserie de cel puțin 3 ani. 
Cei recomandați vor trebui să aibă vîrsta de 
23—30 de ani și să fi satisfăcut serviciul militar.

17. Maistrul mecanic este ajutorul inginerului 
în organizarea, îndrumarea și controlul execu­
tării lucrărilor de întreținere și reparare a 
tractoarelor și a mașinilor agricole, precum și 
a instalațiilor de mecanizare și electrificare a 
proceselor de producție din agricultură. El răs­
punde de buna funcționare a utilajului mecanic 
în timpul efectuării muncilor agricole. Pentru 
a-și îndeplini sarcinile, maistrul mecanic trebuie 
să cunoască toate tipurile de mașini, de trac­
toare și de instalații folosite în agricultură, teh­
nologia exploatării, întreținerii și reparării lor.

18. Practica în producție a elevilor, care va 
ocupa jumătate din timpul de școlarizare, va fi 
organizată în parte în atelierele de reparații 
și întreținere ale întreprinderii care tutelează 
școala și în parte în unitățile agricole în care 
elevii vor fi repartizați după absolvirea cursu­
rilor. In timpul practicii, elevii vor participa 
nemijlocit, sub îndrumarea unor maiștri pri- 
cepuți, la organizarea și la conducerea lucră­
rilor de reparații.

V. Pregătirea tehnicienilor 
agronomi, horticultori și veterinari

19. Pentru anul 1970 se prevede să existe :
— în gospodăriile agricole de stat cîte un teh­

nician agronom la 750 ha de teren arabil, cîte 
un tehnician veterinar la 200 unități vită mare, 
cîte un tehnician horticultor la 50 ha de vie sau 
la 150 ha de livadă sau la 50 de ha grădini de 
legume.

r— în gospodăriile agricole colective cîte un 
tehnician agronom la 1.000 ha de teren arabil, 
cîte un tehnician horticultor la 100 ha de vie, 
sau la 300 ha de livadă sau la 100 ha de grădini 
de legume.

— în stațiunile experimentale și în unitățile 
de deservire a agriculturii 450 de tehnicieni 
agronomi, 1.450 de tehnicieni veterinari și 310 
de tehnicieni horticultori.

Ca urmare vor fi școlarizați anual 890 de elevi 
în specialitatea agronomie, 3.700 de elevi în 
specialitatea veterinară și 940 de elevi în spe­
cialitatea horticultură.

20. Pregătirea tehnicienilor agronomi, horti­
cultori și veterinari se va face în școli tehnice 
agricole cu durata de 4 ani. în ultimul an elevii 
vor munci în producție fiind salarizați cores­
punzător cu munca depusă. Școlile tehnice agri-

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe harta industrială a patriei au apărut încă 
două obiective: Fabrica de radiatoare și băi din 
fontă și Fabrica de articole și obiecte saniîare 
din porțelan ce se construiesc în cartierul Mili­

tari din Capitală. Clișeul nostru prezintă doi din 
fruntașii în muncă ai șantierului: Păun Stanciu 
și Marin Dumitru, montatori de Ia trustul 21 In­
stalații și montaj, (reportajul în pagina a IlI-a)

Foto : MIHAI FOPESCU

Imbold pentru noi realizări 
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— Satisfacția 
muncii alături
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viguroase, ceea ce ne-a făcut 
începem neîntîrziat lucrările 
întreținere.

lntrucît gospodăria dispune 
suprafețe de teren situate 
pantă, cu o slabă productivitate, 
am hotărît împreună cu colecti­
viștii să le transformăm în vii 
și livezi roditoare. Chiar din 
toamna acestui an va fi plantată 
cu pomi roditori o suprafață de 
10 hectare, iar alte 10 hectare 
cultivate pînă acum cu hibrizi 
direct producători le vom planta 
treptat cu viță de vie altoită.

Fără îndoială că acestea sînt 
doar cîteva din planurile de vii­
tor. Hotărîrea partidului și gu-

de 
în

rea și grija ce ni se acordă, îmi 
dă un și mai mare imbold în 
muncă. Recunoscător acestei 
griji, mă angajez să folosesc din 
plin cunoștințele pe care le-am 
dobîndit, să muncesc cu toată 
dragostea și hotărîrea pentru a 
face din gospodăria colectivă în 
care am fost repartizat o uni­
tate puternică, înfloritoare.

ȘTEFAN LASCĂR 
inginer agronom 

la gospodăria colectivă 
din comuna Valea Seacă, 

regiunea Bacău

Cu cîțlva ani în ur­
mă, iîn gospodăria 
noastră colectivă a 
venit să lucreze ca 
agronom inginerul Du­
mitru Giambaju. Din 
primele zile i-am creat 
condiții bune de lucru. 
Pentru executarea u- 
nor analize a solului 
și a dezvoltării plante­
lor, pentru a putea să 
sprijine ridicarea ni­
velului profesional a] 
colectiviștilor, în ca­
drul gospodăriei am 
înființat o casă-la- 
borator, dotată cu apa­
ratură. planșe, mulaje 
etc.

în scurtă vreme, in­
ginerul nostru agro­
nom ne-a ajutat să 
aplicăm o agrotehnică 
diferențiată, care a 
sporit considerabil re­
coltele. Anul trecut, 
bunăoară, deși condi­
țiile de climă n-au 
fost favorabile, am 
realizat de pe 1.130

hectare semănate cu 
grîu o producție me­
die de 2.113 kg. la hec­
tar, de pe 720 hectare 
însămînțate cu po­
rumb. o recoltă de 
4.216 kg. de boabe la 
hectar, iar de pe 200 
hectare cultivate cu 
sfeclă de zahăr 26.000 
kg. de rădăcini la 
hectar. Aceste pro­
ducții — cît și cele 
realizate din sectorul 
zootehnic —unde avem 
un efectiv de 893 de 
bovine, 2.400 de oi, 273 
de scroafe și 2.000 de 
porci la îngrășat — 
ne-au adus venituri de 
9,4 milioane lei. Aceas­
ta a făcut ca fondul de 
bază al gospodăriei să 
ajungă în prezent la 
aproape 11 milioane 
lei.

La toate succesele 
noastre a dat o contri­
buție însemnată și, in­
ginerul agronom. Pen­
tru activitatea sa rod-

nică în sporirea pro­
ducției agricole, el a 
fost distins cu „Ordi­
nul Muncii" clasa a 
IlI-a.

Stabilindu-se defini­
tiv în satul nostru, 
statui și noi colectiviș­
tii l-am ajutat 6ă-și 
construiască o casă 
proprie, pentru ca ast­
fel condițiile lui de 
viață să fie din cele 
mai bune, așa cum se 
subliniază și în recen­
ta Hotărîre a partidu­
lui și guvernului. Și 
în viitor vom aoorda 
tot sprijinul ingineru­
lui nostru să-și pună 
cît mai bine în valoa­
re cunoștințele, îi vom 
crea condiții bune de 
muncă și de trai.

BEC
gospodă-

SABIN 
președintele 
riei colective din co­
muna Biled, regiunea 

Banat

CONSFĂTUIRE PRIVIND CALITATEA
ȘI SORTIMENTUL ȚIGĂRILOR

Intre 11 și 14 mai la fabrica de ți­
garete din Capitală a avut loc o con­
sfătuire pe tară cu privire la calitatea 
și sortimentul producției de țigarete 
și la introducerea tehnicii noi orga­
nizată de Ministerul Industriei Ali­
mentare.

Au participat specialiști șl cadre de 
conducere din toate întreprinderile 
de specialitate, de Ia Institutul de cer­
cetări alimentare și din comerț. Din 
dezbaterile consfătuirii a reieșit ne­
cesitatea sporirii procentului de tutu­
nuri superioare, sporirii numărului 
de sortimente și în special al celor cu 
filtru, ceea ce se va reflecta și în îm­
bunătățirea calității țigaretelor.

(Agerpres)
AMBARCAȚIUNILE

„MĂRII BICAZULUI"

BACĂU (de la corespondentul nos­
tru). — Noul sezon turistic oferă vi­
zitatorilor Văii 
surprize plăcute, 
vase, „Marca 
înzestrată cu noi 
buzul „Z___j___ _ ______
tierul naval Oltenița, cu o capacitate 
de 120 de locuri, precum si 3 taxiuri 
a cîte 7 locuri. în prezent se află pe 
„Marea Bicazului 3 vase de pasageri, 
2 bacuri autopropulsate, 3 remorchere 
Și

Bistriței numeroase 
Alături de vechile 
Bicazului" a fost 
ambarcațiuni : hidro- 

..Lacul roșu", construit la san-

6 taxiuri.
DESCHIDEREA EXPOZIȚIEI

DE MEDICAMENTE 
DIN R. D. GERMANĂ

LoOOOOOOSOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOCCObl

La Facultatea de Medicină din Bucu­
rești s-a deschis luni expoziția de me­
dicamente a Republicii Democrate 
Germane. Sînt prezentate cele mai 
noi medicamente, precum și produse 
din materiale sintetice, utilizate în 
medicină. La deschiderea expoziției

T E L EG R 1 M i

Domnului ANTONIO SEGNI
Președintele Republicii Italia

ROMA

Vă rog să primiți cordiale felicitări cu prilejul alegerii dv. în înalta 
funcție de președinte al Republicii Italia.

îmi exprim cu această ocazie speranța că relațiile de prietenie 
colaborare dintre R. P ■ Romînă și Republica Italia vor continua să 
dezvolte In interesul ambelor state, al colaborării internaționale și 
consolidării păcii.

Și 
se 
;>!

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 

al R. P. Romîne

au participat reprezentant! al Amba­
sadei R.D. Germane la București. Ex­
poziția rămine deschisă oină la 26 
mai. (Agerpres)

ÎNFLORIREA NARCISELOR

FĂGĂRAȘ (de la corespondentul 
nostru). — In minunata poiană de la 
poalele munților Făgăraș, ale căror 
creste strălucesc sub albul zăpezii au 
înflorit narcisele. Numeroși excursio­
niști, oameni ai muncii din Împreju­
rimi și din alte localități mai în­
depărtate și-au petrecut duminică in 
frumoasa poiană o minunată zi de 
odihnă. Numai prin O.N.T. Agenția 
Brașov, peste 1200 de metalurgiști, 
constructori, textiliști și alti oameni 
ai muncii din orașele Brașov și 
Codlea au admirat duminică frumuse­
țile acestei poiene.

„CURSA PĂCII"

WROCLAW 14 (Agerpres). — Cea 
de-a 11-a etapă a „Cursei Păcii" a fost 
cîștigată de selecționata U.R.S.S. care 
a parcurs distanta de 100 km între o- 
rașele Opole și Wroclaw, în 2 h 59’50”. 
Pe locui cinci s-a clasat echipa R. P. 
Romîne.

In clasamentul general pe echipe 
continuă să conducă U.R.S.S. Selecțio­
nata R.P. Romîne a trecut de pe locul 

pe locul 5.6
CAMPIONATUL MASCULIN

DE VOLEI

in cea de-a patra zi a turneului final 
al campionatului republican masculin 
de volei s-au înregistrat următoarele 
rezultate: Știința Galati — Știința 
Cluj 3-1; Progresul — Știința Timișoa­
ra 3-1; Rapid — Tractorul Brașov 3-0; 
Dinamo București — Dinamo orașul 
Dr. Petru Groza 3-0. întrecerile con­
tinuă miercuri în sala Floreasca înce- 
pînd dc Ia ora 15.

HOTARE
w MADRID. — Lupta grevistă a 

muncitorilor din Spania franchistă 
ia o tot mai mare amploare. In 
provincia Bilbao sînt în grevă 
50.000 de muncitori, în Asturia 
15.000, în Biscaya 45.000. in Oviedo 
11.000. (Amănunte în pag. a 4-a).

MOSCOVA. — în sala Sverdlov 
din Kremlin — anunță TASS — au 
fost remise ieri, laureafilor Premiu­
lui Lenin pe 1962 în domeniul 
raturii și artei, diplomele și 
daliile de onoare. Cunoscutul 
Nikolai Tihonov, președintele 
mltetului pentru premiile Lenin, a 
felicitat cu căldură pe cel distinși. 
Laureațil au adus mulțumiri pentru 
înalta apreciere acordată creației 
lor.

lite- 
me- 
poet 
Co­
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HOTĂRÎREA
Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn 

și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne 
privind dezvoltarea și Îmbunătățirea învățămîntului agricol

Ansamblul de staf de dansuri populare 

condus de Igor Moiseev la București 

Un spectacol măreț
si 

al R.P.R.; 
Lear. 19,30; 

Nations. 
Caragiale"

(Urmară din pag. l-a)

cole vor fi organizate pe lingă unitățile agricole 
de stat. (G.A.S. și stațiuni experimentale) și 
vor primi — pe bază de concurs — absolvenți 
ai școlilor de 7 (8) ani din mediul sătesc.

21. Planurile și programele de învățămînt vor 
cuprinde cunoștințele necesare pentru ca elevii 
să poată îndeplini în bune condiții, după absol­
virea școlii, funcția de ajutoare directe ale ingi­
nerilor sau ale medicilor veterinari.

Tehnicianul agronom trebuie să cunoască bio­
logia și agrotehnica tuturor plantelor agricole 
din cultura mare, inclusiv din culturile irigate, 
aplicarea îngrășămintelor, protecția plantelor 
agricole, mecanizarea și organizarea proceselor 
de producție.

Tehnicianul horticultor, pe lingă cunoștințele 
de agronomie, trebuie să cunoască temeinic bio­
logia și'agrotehnica pomilor, viței de vie și le­
gumelor, producerea materialului săditor, pro­
cesul de vinificație, folosirea mașinilor și a 
utilajelor existente în viticultură, pomicultură, 
legumicultură, precum și organizarea procesului 
de producție în horticultură.

Tehnicianul veterinar trebuie să cunoască ra­
sele de animale domestice, metodele de alimen­
tație, selecție și reproducție a lor, igiena anima­
lelor și a adăposturilor, prevenirea și comba­
terea bolilor la animale, exploatarea mașinilor 
agricole și a agregatelor folosite în zootehnie, 
precum și organizarea proceselor de producție 
în acest domeniu.

22. Practica elevilor, pentru care va fi afectat 
50 la sută din timpul de școlarizare, va trebui 
astfel organizată încît aceștia să-și însușească 
cunoștințele practice referitoare la întregul ciclu 
de producție din ramura pentru care se pregă­
tesc. In producția vegetală, elevii vor efectua 
direct lucrările agricole înlocuind pe muncitori, 
iar în zootehnie vor îngriji în tot timpul anu­
lui, prin rotație, un anumit număr de animale.

Ultimul an de școală va fi destinat exclusiv 
practicii în producție în unitățile productive 
fruntașe, care pot asigura o temeinică pregătire 
de specialitate. In această perioadă, elevii își 
vor însuși problemele de organizare și condu­
cere a muncilor agricole. După efectuarea anu­
lui de practică, ei vor da examenul de absol­
vire a școlii și vor primi diploma de tehnician.

23. în perioada studiilor, elevii școlilor teh­
nice agricole vor primi burse constînd din între­
ținerea completă în școală.

Parte din elevi vor primi burse de stat. După 
absolvirea școlii, ei vor fi repartizați pentru 
muncă în unități agricole de stat.

Gospodăriile agricole colective vor trimite în 
aceste școli bursieri proprii, urmînd ca după 
absolvirea școlii aceștia să lucreze în gospodă- | 
ria colectivă respectivă.

Vi. Pregătirea hidrotehnicienilor 
agricoli

24. In 1970 se prevede să existe cîte un hidro- 
tehnician la 500 ha de teren amenajat pentru 
întreținerea lucrărilor hidrotehnice din G. A.S.-uri, 
cîte unul la fiecare din cele 700 G.A.C.-uri si­
tuate în lunca Dunării, care dispun de supra­
fețe mari cu amenajări hidrotehnice, iar pentru 
exploatarea sistemelor de irigații cîte unul la 
2.000 ha de teren amenajate.

Ca urmare, vor fi școlarizați anual 190 de hi­
drotehnicieni agricoli.

25. Pregătirea hidrotehnicienilor agricoli se va 
face în școli tehnice cu durata de 2 ani, subor­
donate Comitetului de Stat al Apelor.

In aceste școli vor fi primiți, pe bază de exa­
men. absolvenți ai școlilor medii de cultură ge­
nerală cu diplomă de maturitate. în cazul cînd 
nu se completează numărul de elevi planificat, 
vor putea fi primiți și absolvenți care nu au 
promovat examenul de maturitate. La note 
egale vor avea prioritate elevii proveniți din me­
diul sătesc.

26. Conținutul învățămîntului va asigura ele­
vilor pregătirea necesară pentru a-și putea în­
deplini cu succes sarcinile ce le revin în pro­
ducție. Hidrotehnicianul agricol va ajuta pe in­
ginerul hidrotehnic la întocmirea studiilor și 
proiectelor, la construirea, întreținerea și ex­
ploatarea lucrărilor hidrotehnice din agricul­
tură (irigații, desecări, îndiguiri, construcții pen­
tru combaterea eroziunii solului). El trebuie să 
aibă cunoștințe de hidrometrie și hidrologie, pe­
dologie și topografie, să cunoască organizarea 
executării și a exploatării lucrărilor hidroteh­
nice.

27. Practica în producție a elevilor va fi or­
ganizată în unitățile agricole de stat, pe șan­
tierele de construcții hidrotehnice sau în unită­
țile ce vor gospodări sistemele hidrotehnice din 
agricultură, unde vor fi încadrați în muncă și 
vor executa lucrările corespunzătoare specialită­
ții lor sub supravegherea inginerilor.

VII. Pregătirea cadrelor cu studii 
superioare

28. In vederea asigurării cadrelor cu pregă­
tire superioară pentru gospodăriile agricole de 
stat, stațiunile de mașini și tractoare, gospodăriile 
agricole colective, pentru proiectarea, construi­
rea și exploatarea sistemelor de hidroameliorații, 
precum și pentru organele de conducere a agri­
culturii, stațiunile experimentale, instituțiile de 
cercetare științifică, învățămîntul agricol și alte 
prgane care au nevoie de astfel de specialiști,

vor fi școlarizați anual 920 de studenți în specia­
litatea agronomie, 410 studenți în specialitatea 
horticultură și 780 de studenți în specialitatea 
medicină veterinară. Pentru ceilalți specialiști, a 
căror pregătire se face în facultăți ce deservesc 
și alte sectoare ale economiei naționale, planul 
de școlarizare, care va fi stabilit ulterior, va in­
clude și pe cei necesari agriculturii.

— Ca urmare, gospodăriile agricole de stat 
vor fi încadrate în lSfO cu cîte un inginer agro­
nom la 1.500 ha de teren arabil, precum și cu 
ingineri agronomi în funcția de director și de 
inginer șef pentru producție, cu cîte un inginer 
horticultor la 200—300 ha de vie, sau 400—500 
ha de livadă sau 200 ha de grădină de legume, 
cu un medic veterinar la 1.000 de vaci, 1—3 me­
dici veterinari la 5.000—15.000 de porci, 4 medici 
veterinari la fiecare combinat avicol, un medic 
veterinar la 50.000 de păsări matcă, precum și 
cu un inginer mecanic la 50 de tractoare fizice.

— 50 la sută din gospodăriile colective vor fi 
încadrate cu cîte un inginer agronom-președinte, 
cu cîte un inginer agronom la 1.500 ha teren 
arabil; 500 de G.A.C. specializate în producția 
de legume, fructe, struguri, vor fi încadrate cu 
cîte un inginer horticuitor-președinte ; eh? un 
inginer va fi încadrat la fiecare din cele 1.000 
de G.A.C. care vor avea peste 500 ha de vie sau 
1.000 ha de livadă și cîte un medic veterinar 
la 1.000—1.100 unități vită mare.

Stațiunile de mașini și tractoare vor fi înca­
drate cu un inginer mecanic-director, cu cîte un 
inginer mecanic la fiecare 100 de tractoare în 
exploatare și cu un inginer mecanic pentru re­
parații.

29. Cadrele cu studii superioare necesare agri­
culturii vor fi pregătite în institutele de învăță­
mînt superior astfel:

La Institutele de învățămînt superior agricol

— ingineri agronomi
— ingineri horticultori
— medici veterinari

La institutele politehnice și de construcții

— ingineri mecanici agricoli
— ingineri hidrotehnici

Durata studiilor la toate aceste specialități va 
fi de 5 ani.

30. Inginerul agronom este specialistul de pro­
fil larg pentru agricultură, care trebuie să cu­
noască agrotehnica (inclusiv în condiții de iri­
gare), lucrările de îngrijire a plantelor de cîmp, 
legumelor, pomilor, viței de vie, precum și teh­
nica creșterii animalelor. El trebuie să aibă cu­
noștințe privind însușirile biologice ale plante­
lor agricole și ale animalelor domestice, meto­
dele de cultivare, creștere și ameliorare a aces­
tora, lucrările de îngrijire a culturilor și de com­
batere a dăunătorilor, solul și tehnica lucrării 
lui, metodele și mijloacele de menținere și spo­
rire a fertilității solului, alimentația și îngriji­
rea animalelor, folosirea tractoarelor și a mași­
nilor agricole, economia și organizarea între­
prinderilor agricole socialiste.

31. Inginerul horticultor este un inginer agro­
nom specializat în legumicultură, pomicultură și 
viticultură. El trebuie să aibă cunoștințe mai te­
meinice privind însușirile biologice ale plante­
lor horticole, ameliorarea lor, lucrările de în­
grijire a 'culturilor legumicole, amenajarea te­
renurilor pentru plantațiile de vii și pomi, teh­
nica producerii materialului săditor și a cultu­
rilor forțate, înființarea și îngrijirea plantații­
lor de vii și pomi, folosirea tractoarelor și a 
mașinilor agricole în culturile de legume și 
plantațiile de vii și pomi, vinificația, prelucra­
rea, păstrarea și valorificarea produselor horti­
cole. <

32. Medicul veterinar este specialistul pentru 
alimentația, îngrijirea, selecția, reproducția și 
valorificarea rațională a animalelor domestice, 
precum și pentru prevenirea, combaterea și tra­
tarea bolilor la animale. El trebuie să cunoască 
anatomia și fiziologia animalelor, rasele de ani­
male, metodele de creștere, de reproducție, în- 
sămînțări artificiale și selecție, organizarea pro­
ceselor de producție în zootehnie și mecaniza­
rea lor, tehnologia produselor de origine ani­
mală, precum și patologia bolilor infecto-conta- 
gioase, parazitare, mijloacele de prevenire și tra­
tament al bolilor, economia și organizarea între­
prinderilor agricole socialiste.

33. Inginerul mecanic agricol este specialistul 
în exploatarea, întreținerea și repararea tractoa­
relor, mașinilor și instalațiilor folosite în agri­
cultură. El trebuie să cunoască toate tipurile de 
mașini agricole și tractoare, tehnologia exploa­
tării, întreținerii și reparării acestora, precum 
și a instalațiilor de mecanizare și electrificare 
din agricultură, organizarea lucrărilor de repa­
rații curente și capitale. El răspunde de întreaga 
muncă privind întreținerea și buna funcționare 
în exploatare a utilajelor și instalațiilor folosite 
în agricultură, precum și de efectuarea la timp 
și în bune condiții a reparațiilor acestora.

34. Inginerul pentru hidrotehnică agricolă este 
specialistul în proiectarea, execuția, întreținerea 
și exploatarea lucrărilor de irigații, desecări, în­
diguiri, construcții pentru combaterea eroziunii 
solului, alimentării cu apă în agricultură. El tre­
buie să aibă cunoștințe de agropedologie, hidro­
logie, geotehnică, energetică și stații de pom­
pare, de organizare și conducere a executării 
lucrărilor de hidroameliorații.

35. învățămîntul în institutele agronomice se 
va organiza astfel ca în fiecare an practica în

producție a studenților să se desfășoare în func­
ție de calendarul muncilor agricole, studenții 
efectuînd direct aceste lucrări în locul munci­
torilor. Practica va fi organizată în unitățile 
agricole de producție și stațiuni experimentale 
multilateral dezvoltate, care să satisfacă toate 
cerințele procesului de învățămînt.

Consiliul Superior al Agriculturii și Ministe­
rul învățămîntului și Culturii vor stabili, de 
comun acord cu unitățile de producție în care 
va fi organizată practica studenților, și măsurile 
care trebuie luate în fiecare unitate pentru asi­
gurarea condițiilor de desfășurare a activității 
practice.

VIII. Pregătirea cadrelor economice 
pentru agricultură

36. Pentru rezolvarea cu competență a pro­
blemelor privind latura economică a activității 
de producție, precum și pentru ținerea eviden­
ței contabile în gospodăriile agricole de stat, 
stațiunile de mașini și tractoare, gospodăriile 
agricole colective și la sistemele hidrotehnice, 
gospodăriile agricole de stat vor fi încadrate cu 
cîte un economist cu studii superioare, 4 con­
tabili cu studii medii la serviciul de contabili­
tate și cîte 1 contabil la fiecare secție terito­
rială. Gospodăriile agricole colective vor fi în­
cadrate cu cîte 1,5 contabili în medie la fiecare, 
iar celelalte posturi necesare vor fi deținute de 
colectiviști cu experiență, absolvenți ai unor 
cursuri scurte de calificare (socotitori) Stațiunile 
de mașini și tractoare vor fi încadrate cu cîte 
1 economist și 3 contabili, iar sistemele hidro­
tehnice cu cite 1 economist și 2 contabili.

37. Contabilii agricoli vor fi pregătiți prin 
școli tehnice de contabilitate cu durata de 4 ani, 
care vor primi absolvenți ai școlilor de 7 (8) ani 
din mediul sătesc.

38. Contabilul agricol trebuie să cunoască 
problemele de contabilitate și să posede sufi­
ciente cunoștințe de statistică, economice și agri­
cultură care să-i permită ca, în afară de ținerea 
evidenței contabile și de completarea dărilor de 
seamă statistice să contribuie la analiza activi­
tății economice din unitățile agricole de pro­
ducție.

IX. Dispoziții finale
39. Consiliul Superior al Agriculturii împreună 

cu Ministerul învățămîntului și Culturii și Co­
mitetul de Stat al Planificării vor institui o 
comisie alcătuită din profesori universitari, oa­
meni de știință, ingineri și tehnicieni din pro­
ducție care, sub conducerea ministrului învă­
țămîntului și Culturii va reexamina și va îmbu­
nătăți planurile și programele de învățămînt, 
modul de organizare a pregătirii teoretice și a 
practicii în producție. Propunerile acestei co­
misii vor fi supuse aprobării Secretariatului 
Comitetului Central al P.M.R.

40. Ministerul învățămîntului și Culturii îm­
preună cu Consiliul Superior al Agriculturii vor 
elabora manualele necesare pentru școlile pro­
fesionale de mecanici agricoli, școlile tehnice și 
învățămîntul superior agricol.

41. Consiliul Superior al Agriculturii împreu­
nă cu Ministerul învățămîntului și Culturii și 
Comitetul de Stat al Planificării vor analiza 
dotarea laboratoarelor și cabinetelor tehnice ale 
școlilor și institutelor de învățămînt agricol și 
vor stabili necesarul de utilaj și material, didac­
tic pentru a asigura treptat un nivel corespun­
zător învățămîntului.

42. Consiliul Superior al Agriculturii împreună 
cu Ministerul învățămîntului și Culturii și Comi­
tetul de Stat al Planificării vor elabora un studiu 
privind amplasarea în viitor a construcțiilor pen­
tru învățămîntul agricol, urmărind apropierea 
acestuia de bazele de producție agricolă.

43. Ministerul învățămîntului și Culturii va 
colabora cu Consiliul Superior al Agriculturii 
la întocmirea planurilor de învățămînt. Consi­
liul Superior al Agriculturii va asigura condi­
țiile pentru efectuarea practicii în producție a 
studenților în unitățile agricole.

44. Școlile profesionale de agricultură, horti­
cultură, viticultură și crescători de animale din 
subordinea Ministerului Agriculturii și a sfatu­
rilor populare își vor înceta activitatea la sfîr- 
șitul anului școlar 1961—1962.

Elevii care la sfîrșitul anului școlar 1961—1962 
vor promova anul I al școlilor profesionale agri­
cole își vor continua studiile în anul II al șco­
lilor tehnice agricole din aceeași specialitate.

Elevii care la sfîrșitul anului școlar 1961—1962 
vor promova anul II al școlilor profesionale agri­
cole își vor continua studiile în anul II al șco­
lilor tehnice agricole din aceeași specialitate.

Elevii care la sfîrșitul anului școlar 1961—1962 
vor absolvi școlile profesionale agricole, pot fi 
primiți în anul III al școlilor tehnice agricole.

45. Școlile tehnice de maiștri agricoli care 
pregătesc cadre în specialitățile agronomie, 
zootehnie, horticultură, viticultură și școlile teh­
nice care pregătesc veterinari și contabili agri­
coli, nu vor mai primi elevi în anul I, funcțio- 
nînd în lichidare cu seriile de elevi în curs de 
școlarizare.

46. Pentru realizarea unei școlarizări care să 
asigure pregătirea pînă în 1970 a necesarului 
de cadre cu pregătire medie și superioară se 
vor aloca fondurile necesare sporirii în mod 
corespunzător a spațiului de învățămînt al șco­
lilor și al institutelor agronomice existente.

Publicul nostru a avut prilejul să 
prețuiască măiestria discipolilor 
lui Igor Moiseev în repetate rîn- 

duri ; și totuși, spectacolul pe care ni-1 
prezintă, zilele acestea. Ansamblul de 
stat de dansuri populare al Uniunii 
Sovietice ne lasă covirșitoarea impre­
sie a unei prime vizionări, de o 
prospețime și tinerețe greu de 
despris în cuvinte. Iată o admirabilă 
pildă a adevărului că pentru marii 
artiști experiența îndelungată nu 
devine niciodată rutină, tradițiile 
fiind mereu înnoite de cerințele, 
mereu altele, ale vieții contemporane.

De ajtfel, dacă ansamblul își săr­
bătorește anul acesta un sfert de veac 
de existentă, cadrele lui s-au împros­
pătat mereu, pentru că genul dansului 
își găsește, în rîndurile popoarelor 
Uniunii Sovietice nenumărați repre­
zentanți străluciți. Cînd cortina grea 
a Sălii Palatului se trage pentru a 
dezvălui privirilor noastre emoționate 
minunata simfonie de culori a costume­
lor ruse (— „Vara“ din suita rusă 
..Anotimpurile" —) pe scenă ne în- 
tîmpină doar chipuri frumoase și 
tinere. Din clipa în care această mul­
țime de fete și flăcăi se pune în 
mișcare și pînă în ultima clipă a 
spectacolului, vraja este neîntreruptă. 
Nu poate fi vorba de inegalități, pe 
parcursul programului, ci doar de o 
infinită varietate ; nivelul realizării 
artistice se menține mereu la acele 
culmi unde dificultățile parcă dispar, 
topite într-o perfecțiune ce se înfăți­
șează ca de la sine înțeleasă. Zîmbetul 
care strălucește pe fata dansatorilor 
înzestrați cu asemenea pregătire teh­
nică este, de aceea, unul adevărat, al 
măiestriei optimiste si sigure pe sine ; 
în timpul celor mai grele ■ mișcări, 
fetele își păstrează expresivitatea, 
mobilitatea. Moiseev educă dansatori- 
actori, care nu uită nici o clipă că 
arta lor trebuie să fie mereu expre­
sivă. Ceea ce pare excepțional în 
spectacol este că elementul tehnic. — 
„gimnastica" propriu zisă a dansului, 
— nu-și dezvăluie de fel acel balast 
convențional care-și arată deobicei 
colții chiar în manifestările unor 
soliști cu experiență, dar fără autenti­
că chemare artistică. Această eliberare 
de conventional o simțim nu numai în 
dansurile fertilizate de înviorătorul 
izvor al creației populare, ci chiar 
în cele de factură mai clasică (— de 
pildă tabloul „La patinaj" —) ; no- 
blețea, nuanțarea mișcărilor, frumu­
sețea plastică a corpurilor, oferă spec­
tatorului o satisfacție estetică superi­
oară dincolo de agilitatea salturilor 
amețitoare și a piruetelor.

Ar fi greu pentru cititor să parcurgă, 
în cronică, desfășurarea întregului 
program. Frumusețile atit de variate 
își cer, fiecare. însă dreptul. Sînt. în 
primul rînd, cele izvorite din măie­
stria conducerii unui mare ansamblu 
scenic, pe care Moiseev o stăpînește 
la un grad rareori atins. In dansurile 
ruse de ansamblu, în .,Gopak" —

acesta e amețitor prin dezlănțuirea de 
virtuozitate — dansatorii par niște flori 
vii. cuprinse în buchete mereu 
schimbătoaie ca forme si dimensiuni, 
trecerile făcîndu-se cu o vioiciune și 
o naturaleță supremă. Spațiul scenic 
este folosit cu o admirabilă inteligentă, 
mulțimea dansatorilor fiind repartizată 
astfel încît să nu creeze, nici o clipă, 
senzația de încărcare sau aglomerare.

Tot atît de remarcabilă este frumu­
sețea dansurilor solistice sau de grup 
mic, în care autenticitatea folclorică 
străbate, poate, cu si mai multă stră­
lucire. Un exemplu, din acest punct 
da vedere, este „Dansul camuc", de 
neuitat prin îmbinarea între splen­
doarea ^obră a costumelor negre și 
caracterul concentrat și „esențial" al 
mișcărilor, vibrația interioară extra­
ordinară comunicată de cei trei 
artiști. De altfel, efectul artistic a fost 
cu atît mai mare cu cit dramatismul 
acestui dans urma zîmbetului destins, 
„cordialității" atît de diferitului dans 
eston — „Polka peste picior".

O mare artă a făuririi de tipuri 
individualizate sporește interesul 
multora dintre numerele Drogramului. 
Remarcabil este, de pildă, „Mocanul 
șiret" din suita de dansuri populare 
moldovenești, ce conturează chipul 
flăcăului isteț si bun de glume, 
întruchipat, de altfel, de către un 
solist pe lingă care argintul viu pare 
greoi si lipsit de mobilitate. Tot astfel, 
figura lacomului pentru care farfuria 
pare a fi centrul existentei este fin 
satirizată in „Dansul uzbec" — pildui­
toare îmbinare între tradițiile atît de 
specifice aie artei naționale, elementul 
de virtuozitate înrudit cu acrobația și 
tematica precis directionată a acestui 
expresiv monolog coregrafic.

Prima parte a spectacolului se în­
cheie cu un emoționant tablou core­
grafic, dedicat unității revoluționare 
a poporului cuban ce și-a cucerit 
libertatea ; mișcările dansatorilor sînt 
animate de un ritm scandat cu putere 
neînfrîntă : VIVA CUBA ! Este un 
omagiu frățesc grăitor.

Iar în încheierea programului, după 
vîrtejul optimist și primăvăratec al 
„Gopakului" ucrainean, dansatorii 
sovietici ne oferă și o amuzantă paro­
die. Satira lor. vehementă și totuși 
artistică, ridiculizează isteria dezmă­
țată a excesului de rock-and roll. Este 
un contrast izbitor față de splendoarea 
luminoasă a tuturor celorlalte dansuri, 
izvorite din arta sănătoasă a poporu­
lui. Intre cele două aspecte, alegerea 
se impune de la sine.

In programul tipărit al spectacolului 
nu figurează numele nici unuia dintre 
minunății dansatori ce evoluează pe 
scenă — și poate că de multe ori am 
vrea să-1 cunoaștem Si să ni-1 putem 

.aminti. Dar este mai bine așa. Pentru 
că această memorabilă manifestare 
artistică este rodul unei munci ani­
mate de pilduitorul simt al colectivu­
lui !

ALFRED HOFFMAN

Faust, 19.30: Tea­
trul de Operă 
Balet 

j TEATRE Teatrul
8 .1. L.
8 (sala Comedia); Bolnavul închi- 
2 puit, 19,30: sala Studio; Frații Ka- 
g ramazov, 19,30: Teatrul „C. I. Not- 
8 tara" (sala Magheru); Băieții ve- 
8 seli, 20: sala Studio; Moartea unui 
8 comis-voiajor, 19,30: Teatrul Lu- 
Icia Sturdza Bulandra; Menajeria 
de sticlă, 19,30: sala Studio; Doi ti­
neri din Verona, Teatrul Munci- 
toresc C.F.R.; Celebru 702, 19,30:

Teatrul de Comedie; Rosemarie, 
19,30: Teatrul de Stat de Operetă;

8 De Pretore Vincenzo, 20: Z 
§ pentru Tineret și Copii (sala
8 str. C. Miile); Salut voios
8 mieră — 17: sala din str.
8 geanu Gherea;

Teatrul 
din 

pre- 
Dobro- 

.... ____  Concert în re...
hazliu, 20: Teatrul Satiric-Muzical 
„C. Tănase" (sala din Cal. Victo­
riei); Mărluca și merele de aur și 
Găinușa harnică, 16: Teatrul „Țăn­
dărică" (sala Orfeu); Cactus I-u! 
și ultimul, 16: sala Academiei: 
Toată lumea rîde — spectacol pre­
zentat de Marele circ maghiar din 
Budapesta. 20: Circul de Stat. x

întUnirea Ansamblului condus de Mo:seev cu ziariști
și conoucaion ai arisamihurhor

Membri ai Ansam­
blului de Stat de dan­
suri populare al Uniu­
nii Sovietice in frunte 
cu artistul poporului 
al U.R.S.S., Igor Moi­
seev, s-au intîlnit luni 
la amiază cu ziariști și 
conducători ai ansam­
blurilor de cintece și 
dansuri din Capitală. 
Au fost de față re­
prezentanți ai Minis­
terului Învățămîntului 
și Culturii, Oficiului

de spectacole și turnee 
artistice, precum și re­
prezentanți ai Amba­
sadei Uniunii Sovieti­
ce la București.

Igor Moiseev a vor­
bit despre munca crea­
toare a ansamblului 
subliniind că la baza 
ei stă legătura strînsă 
cu viața.

Conducătorul an­
samblului sovietic a 
răspuns apoi la între­
bările ziariștilor refe-

mn tap ia a
ritoare la pregătirea 
tinerilor artiști, cola­
borarea cu muzicie­
nii, proiectele de viitor 
ale ansamblului.

El și-a exprimat 
bucuria pentru reîntîl- 
nirea cu publicul ro- 
mînese și a mulțumit 
pentru primirea căl­
duroasă făcută artiș­
tilor sovietici.

Prim-secretar al Comitetului Central Președinte al Consiliului de Miniștri 
al Partidului Muncitoresc Romîn al Republicii Populare Romîne
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ ION GHEORGHE MAURER

Expoziția 
„Victoria socialismului | 

în agricultură"
I 

Deschisă ia începutul acestei luni 
în Capitală, Expoziția „Victoria 
socialismului în agricultură" se 
bucură de un deosebit interes. 
Zilnic ea este vizitată de mii de 
oameni ai muncii din marile în­
treprinderi ale Capitalei și din 
(ară. Numeroși colectiviști din re­
giunile București, Ploiești, Argeș, 
Banat, Galați, Iași etc., au venit 
cu trenuri speciale sau 
Pînă duminică la prînz 
gistrat peste 100.000 de 
în clișeu : aspect din

Foto : MIHAI
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autocare. g 
s-au înre- 8 
vizitatori. I 
expoziție |
fopbscu 8

►eoooe!

amfible :
București.

Flacăra:

Omul 
Patria.
1 Mai.

° x Apartamentul: Re-
8 KJINEJMlA bublica. E- Pavel.

Gh. Doi a. Alex.
Sahia. G. Coșbuc; Șoferii iadului: 

8 Magheru. I. C. Frimu. înfrățirea 
| între popoare. Volga. Libertății; 
8 PostRestant: V. Alecsandrt Olga 
g Bancic, 30 Decembrie; Iubire în- 
8 cătușată: Lumina: Curcanii: Mio- 
| rita. Maxim Gorki. V. Roaită. Pro- 
8 fesiunea doamnei Warren: Central, 
? Moșilor; Tot aurul din lume: Vic- 
8 toria; După lucru — Viva Cuba — 
8 Lacurile Rila — Transformări fără 
8 minuni — Știință și tehnică nr. 24 
| — Motociclistul : Timpuri Noi : VI- 
8 zita președintelui: 13 Septembrie; 
g Hanul din Spessart: Tineretului; 
s S-a furat o bombă : Cultural: Mai 
§ tare ca uraganul: 8 Martie. Arta. 
8 23 August; Intre două iubiri: Alex. 
8 Popov, N. Bălcescu; înotătorii: 
8 Grivita; Expresul de seară: C-tin 
I David; în noaptea de ajun: Unirea;

Casa surprizelor: T. Vladimirescu;

Cîntecul întrerupt: Munca; Expe- 
s riența primejdioasă: Popular;
X Război și pace — ambele serii : 
8 Donca Simo; Arme și porumbei: 
8 16 Februarie; Frumoasa Lurette; 
8 M. Eminescu; După doi iepuri: I. 

g Pintilie; Cine-i de vină ?: Floreas- 
8 ca. Drumul Serii. B.
Artistul: Luceafărul; 
marș (ambele serii): 
Aurel Vlaicu

8

8
8

8

8

Delavrancea;
Bătălie în

G. Bacovia.

19.00: Jurnalul
; 19.15:

pentru 
„Pe teme

— lucrări 
premiate la con- 

pe tară al elevilor; 
copii „Pionieria" 

producție a studiou-

/gyjj 111,1 i| | televiziunii; 
«'O’î sV' Emisiunea 
Xeiot elevi" Pe
TELEVIZIUNE școlare'

? cursul literar 
o Filmul pentru 
8 nr. 3/1962 — o
8 rilor sovietice; 19,40: Emisiune de 
8 știintă si. tehnică: Combustibilul 
8 viitorului; Antideprinul
8 dicament
8 știintă și
8 citaiul violonistului
8niev (U.R.S.S.); 20,20: Actualitatea 
g cinematografică; 21,20: Arii din 
18 operete. Soliști: Dia Panaitescu.

Lili Dușescu. Cella Tănăsescu, An­
ton Neghitescu, Gabriel Gheorghiu; 
21,50: Sfaturi pentru telespectatori. 

8 In încheiere ; Ultimele știri.

un
rocninesc; Jurnal 

tehnică; 20.40 : 
Boris

(Agerpres).

SPORT • SPORT • SPORT
Campionatul categoriei A de fotbal

După o întrerupere de o săptămînă, 
campionatul categoriei A de fotbal a 
fost reluat duminică prin disputarea 
partidelor din etapa a 21-a care a 
adus, printre altele, una dintre cele 
mai mari surprize ale competiției. 
Furnizoarea acestui rezultat este Di­
namo Bacău, echipa care a avut cele 
mai contradictorii comportări în a- 
ceastă stagiune. Jucind la Brașov cu 
Steagul Roșu, fotbaliștii din Bacău au 
reușit ceea ce nu a reușit altă echipă 
in peste 2 ani și jumătate. Ei au 
cîștigat cu 2—1 prin golurile înscrise 
de Gram- Eșecul suferit pe teren pro­
priu de către brașoveni vine să în­
tărească convingerea că în acest final

de campionat echipa Steagul Roșu nu 
mai este la fel de redutabilă ca la 
începutul stagiunii. Se pare că for­
mația de la poalele Tîmpei trece 
printr-o perioadă de declin, care a 
început încă din etapa a V-a, atunci 
cînd cu greu a obținut, tot acasă, un 
rezultat de egalitate cu Știința Ti­mișoara.

Pierzînd duminică, Steagul Roșu a 
permis echipei Dinamo București 
să-și consolideze poziția de lider, di- 
namoviștii avlnd acum un avans de 
două puncte, deoarece ei au revenit 
în Capitală cu un prețios punct luat 
Jiului Petrila, cu care au terminat 
la egalitate (0—0). Echipa Dinamo

8

me-.i
deJ 

Re- ( 
Ku-

$ t
• Duminică s-au desfășurat la 

București, Galați, Timișoara, Cluj, 
Craiova, Brașov, Ploiești și Iași în­
trecerile fazei regionale a campiona­
tului individual republican de halte­
re. Cu acest prilej au fost desemnați 
campionii regionali care alături de 
maeștri ai sportului și numeroși in­
vitați vor participa în zilele de 2 și 
3 iunie la Cluj la finalele campio­
natelor tării.

• Turneul internațional de tenis 
de la Tbilisi, a luat sfîrșit. Proba de 
simplu masculin a fost cîștigată de 
tenismenul sovietic Alexandr Metre- 
veli. Reprezentantul nostru Gh. 
Boaghe s-a clasat pe locul trei al 
probei, învingîndu-1 cu 3-6 ; 6-3 ; 6-3 
pe V. Petrov (U.R.S.S.) Gh. Popovici
a ocupat locul 6. La dublu băieți a cîș­

tigat perechea Metreveli-Lunin. Du­
blul romîn Boaghe-Dron a ocupat 
locul trei. In ultimul meci, jucătorii 
noștri au învins cu 6-2 ; 2-6 ; 6-2 ; 6-4 
perechea poloneză Kubat, Mintzberg. 
. ,• Turneul final al campionatului 
feminin de baschet desfășurat mai 
multe zile la Cluj a luat sfîrșit cu 
victoria echipei Rapid București, care 
a cîștigat astfel, pentru a cincea oară, 
titlul de campioană republicană.

• Turneul internațional de șah de 
la Marianske Lazne a luat sfîrșit cu 
victoria marelui maestru sovietic 
Mark Taimanov care a totalizat 8 
puncte din 12 posibile. Șahistul romîn 
Th. Ghițescu, pierzînd în ultima 
rundă la Jansa (R.S. Cehoslovacă), a 
ocupat locul 4 cu 7 puncte.

• Ciclistul belgian Ferdinand Brac- 
ka a cîștigat etapa a 10-a a „Cursei

I r I
Păcii", desfășurată duminică între 
orașele Ostrava și Opole pe distanta 
de 188 km. A fost o etapă foarte ra­
pidă în care s-a înregistrat o medie 
orară de peste 43 km ceea ce a făcut 
ca media generală a cursei să depă­
șească 40 km pe oră. Clasamentul 
etapei : Bracke (Belgia) a parcurs 188 
km în 4h 21’46”: 2. Ampler (R.D. Ger­
mană) la 4”; 3. Saidhuiin (U.R.S.S.) 
la 8”; 4. Melihov (U.R.S.S.) la 55”; 5. 
Cerepovici (U.R.S.S.) la 55”; 6. Petrov 
(U.R.S.S.) la 1T2” si în același timp 
un pluton în care se aflau Cosma, 
Moiceanu și Radulescu.

• Călăreții romîni au repurtat noi 
victorii în concursul hipic internatio­
nal de la Neapole. V. Pinciu a cîști­
gat pe calul Clasic proba de obstacole 
dotată cu premiul „Banco di Napoli". 
Gh. Langa pe calul Rapsod s-a clasat 
pe locul 3. In cea mai importantă pro­
bă a concursului, desfășurată după 
formula „Cupa Națiunilor", echipa 
R.P. Romîne (Bărbuceanu, Costea. 
Langa) a ocupat primul loc cu zero 
penalizări.

• Partidele din runda a 8-a a tur­
neului candidaților la titlul mondial 
de șah s-au încheiat cu următoarele 
rezultate : Tal—Petrosian 0-1; Keres— 
Filip 1-0; Gheller—Korcinoi remiză; 
Fischer—Benko 1-0. în clasament con­
duce Keres cu 5 puncte și o partidă în­
treruptă, urmat de Petrosian cu 5 
puncte.
• Șahistul romîn Victor Ciocîltea 

l-a învins pe Pietzsch (R.D.G.) în run­
da a U-a a turneului international de 
șah de la Havana, Spasski a cîștigat 
ia Pachman. Najdorf la Perez și Iv- 
kov la Garcia.

București este deci cea mai mare be­
neficiară a etapei de duminică.

Spectatorilor bueureșteni le-au fost 
rezervate două partide, programate 
pe stadionul „23 August". în deschi­
derea cuplajului, echipa Steaua a în­
trecut cu destulă ușurință pe Minerul 
Luoeni, înscriindu-i 3 goluri fără a 
primi nici unul. întilnirea, în an­
samblul ei. nu a oferit un spectacol 
prea atractiv datorită în principal 
replicii slabe a oaspeților. Jucătorii 
din Lupeni au muncit mult, dar cu 
toate strădaniile, ei nu au putut evita 
înfringerea la un scor destul de ca­
tegoric (3—0), scor ce ar fi putut fi 
de mai mari proporții dacă înaintașii 
bueureșteni n-ar fi ratat multe si­
tuații favorabile. Victoria echipei 
Steaua este întru totul meritată, ea 
fiind rodul unui joc mai organizat, 
mai tehnic, mai eficace. De-a lungul 
celor 90 de minute de joc, bucureș- 
tenii au reușit unele faze care au în- 
cîntat spectatorii, dar, în general, 
echipa nu se prezintă încă la nivelul 
posibilităților individuale ale jucăto­
rilor ce o compun. Această situație 
se datorește probabil și faptului că 
în acest campionat Steaua s-a găsit 
aproape tot timpul in zona retrogra­
dării, fapt ce a influențat așunra 
randamentului unor jucători, făcîn- 
du-i să nu fie suficient de calmi și 
încrezători în posibilitățile lor.

Echipa Dinamo Pitești a venit în 
Capitală însoțită de peste 5000 de 
simpa'.izanti și cu speranța că va ob­
ține un rezultat bun, cu ajutorul că­
ruia să-și amelioreze situația cri'ieă 
din zona periferică a clasamentului. 
Departe de a reuși această perfor­
mantă, pite-tenii au lăsat spectato­
rilor de pe .23 August" o impresie 
neplăcută, atît orin jocu1 desfășurat, 
cît și prin actele de indisciplină, de 
care s-au făcut v'novati.

Rapid a c-știrat cu 2—0 aronstă 
partidă insă scorul ar fi put-t fi mai 
mare, dacă Ion lonescu auto u' ce­
lor două goluri, nu ar fi greșit e oi- 
lărește în numeroase alt-' s tuaț i de­
osebit de clare si dacă portarul Ni- 
culercu nu ar fi intervenit prompt 
și curajos, salvîndu-și echipa de la 
o înfrtngere mai categorică

în celelalte partide ale etapei, au 
fost consemnate rezultatele: U'T.A.— 
Progresul 1—1 ; Știința Timișoara — 
Petrolul 3—3. Meciul Metalul — Ști­
ința Cluj a fost amînat.

B. IONESCU

r
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Muncă intensă
la întreținerea culturilor

★ ★ ★

Tot. ștefan Voitec 
l-a primit pe Tricdridi Hlllcgcist, 

al doilea președinte
ol Consiliului Național 

din Austria
Au executat

prima prașilă
■......   ’I
La gospodăria colectivă din 

comuna Deleni, raionul Adam­
clisi, regiunea Dobrogea, a fost 
terminată prima prașilă manua­
lă ?i mecanică, precum și răni­
tul la floarea-soarelui, care este 
cultivată pe o suprafață de 72 
ha.

Pentru buna organizare a 
muncii, ctt și pentru lucrările 
de calitate pe care le-au execu­
tat, s-au evidențiat colectiviștii : 
Ioana Dobre, Petre Ene și Ion 
Vasile, precum și mecanizatorii 
de la S.M.T. Corvin Vișin, Mir­
cea Vișin șl alții.

P. TUFIȘ
corespondent voluntar

■■■
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Pentru îmbunătățirea 
pășunilor

DEVA (De la corespondentul nos­
tru) — în raionul Ilia s-au întreprins 
însemnate lucrări pentru mărirea 
producției de masă verde a pășu­
nilor. în acest sens s-au curățat 3200 
hectare cu pășune și s-au aplicat 
îngrășăminte chimice și naturale pe 
600 hectare. Astfel de lucrări au fost 
executate de către colectiviștii din 
Hărău, Ohaba, Ilia și alții.

Pentru îmbunătățirea pășunilor și 
pentru organizarea pășunatului ra­
țional s-au luat și alte măsuri.

Noi plantații de vii
HUȘI (de la cores­

pondentul nostru). — 
In raionul Huși se des­
fășoară o largă acțiu­
ne de plantare a viței 
de vie și a pomilor 
fructiferi pe terenurile 
improprii altor culturi. 
Astfel, în această pri­
măvară, colectiviștii 
din Vutcani au pus în 
valoare 50 hectare de 
terenuri supuse proce­
sului de eroziune, prin 
plantarea lor cu viță

Fasole

și livezi

ȘTIRI EXTERNE

de vie nobilă și cu 
peri, caiși, piersici, mă­
rind astfel fondul viti- 
pomicol al gospodă­
riei la peste 100 hec­
tare. De asemenea, co­
lectiviștii din Tîrzii au 
continuat lucrările an- 
tierozionaîe, plantînd 
21 hectare cu pomi 
fructiferi și 7 hectare 
cu viță de vie în tera­
sele special amena­
jate.

Mari suprafețe cu

pomi fructiferi 
plantate și tn

vii și 
au fost 
gospodăriile colective 
Măiăiești, Gugești și 
altele. Numai anul a- 
cesta, în raionul Huși 
au fost plantate 150 
hectare eu viță de vie 
nobilă și 63.000 puieți 
de pomi fructiferi.

Totodată, în podgo­
riile și livezile exis­
tente se desfășoară din 
plin lucrările de între­
ținere.

Luni la amiază, Ștefan Voitec, 
președintele Marii Adunări Națio­
nale a R.P. Romine, a primit la 
Palatul Marii Adunări Naționale pe 
al doilea președinte al Consiliului 
Național din Austria, Friedrich Hil- 
legeist, care ne vizitează țara la in­
vitația Consiliului Central al Sindi­
catelor.

întrevederea s-a desfășurat într-o 
atmosferă cordială.

A FOST CONSTRUITA 
A TREIA PARTE A CANALULUI 

KARA-KUM

și dovleci semănate 
prin porumb

Timișoara
po- 
fa- 

do- 
Be-

Și

in regiunea Ba­
nat s-au semănat 
intercalat prin 

rumb aproape 47.000 hectare cu 
sole și peste 85.000 hectare cu 
vleci. Gospodăriile colective din 
cicherecul Mic, Recaș, Glimboca
altele, care au de acum o tradiție, 
în această direcție, au extins în 
mod simțitor suprafețele cu culturi 
intercalate. Aproape 350 de gospodă­
rii colective au contractat cu statul 
783.000 kg. de fasole, fapt care le va 
aduce un venit de peste 2.000.000 lei.

Convinși de a- 
avantajele pe care 

__ __________  le prezintă cultu­
rile de fasole și dovleci semănate 
printre rîndurile de porumb, mem­

Cluj

Adunări ale reprezentanților
mișcării pentru pace

CONSTANȚA. — în sala Cazi­
noului din Constanța a avut loc 
duminică conferința regională orga­
nizată de Comitetul de luptă pen­
tru pace al regiunii Dobrogea, în 
întîmpinarea Adunării reprezentan­
ților mișcării pentru pace din țara 
noastră, care se 
rești la 8 iunie, 
participat peste 
aleși cu prilejul 
nale și numeroși

Juristul Mihai 
tele Comitetului 
pentru pace, a prezentat 
nere asupra politicii de pace a țării 
noastre, a principalelor probleme 
internaționale, precum și asupra 
acțMWij din regiune în cadrul 
luptei pentru pace.

Au fost aleși apoi delegații re­
giunii Dobrogea la Adunarea pe 
țară de la 8 iunie, printre care 
sînt: Mlhai Gheorghe, muncitor în 
portul Constanța, Margareta Si- 
mion, strungar la întreprinderea 
metalurgică de utilaje din Medgi­
dia, Abaianit Osip, președintele gos­
podăriei agrieole colective din Ju- 
rilovca, muftiul Mehmet Iacub, șe­
ful cultului musulman din R.P. Ro­
mînă, Nicolae Gheorghe, director 
al întreprinderii regionale cinema­
tografice.

va ține la Bucu- 
La conferință au 
500 de delegați, 

conferințelor raio- 
invitați- 
Traian, 
regional

președin- 
de luptă 
o expu-

★
TG. MUREȘ. — Conferința re­

gională organizată de Comitetul de

luptă pentru pace al regiunii Mu- 
reș-Autonomă Maghiară, ținută la 
Casa de cultură a sindicatelor din 
Tîrgu-Mureș, a fost prezidată de 
artistul poporului Kovacs Gyorgy, 
membru al Comitetului național 
pentru apărarea păcii.

După prezentarea dării de seamă 
asupra situației internaționale, fă­
cută de prof. dr. Vasile Săbădeanu, 
vicepreședinte al Comitetului re­
gional de luptă pentru pace, nu­
meroși participant au luat cuvîntul, 
exprimîndu-și adeziunea deplină la 
politica de pace a statului nostru 
și convingerea că viitorul Congres 
Mondial pentru dezarmare generală 
și pace, care va avea loc la Mos­
cova în luna iulie, va contribui la 
victoria popoarelor In lupta pentru 
apărarea păcii, pentru realizarea 
dezarmării generale și totale.

Printre delegații la Adunarea pe 
țară de la 8 iunie au fost aleși: 
muncitorii August Zsigmond și Ma- 
gos Lajos, de la Fabrica de mobilă 
„23 August“, colectiviștii Raveca 
Covrig și Gheorghe Duma. acad. 
Miskolczy Dezideriu, sculptorul 
Ștefan Csorvassy, Maria Moldovan, 
vicepreședintă a Comitetului regio­
nal al femeilor, sportiva fruntașă 
Eva Farkas, gospodina Rozalia Bă- 
tagă și alții. (Agerpres)

■ ---------------lllllllllllllllllllllllllllilIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIII.................. ............... .......-

Lucrările celei de-a Vl-a 
„Săptămîni medicale balcanice11

Duminică dimineața, în sala mică 
a Palatului R.P. Romîne, au început 
lucrările celei de-a Vl-a „Săptămîni 
medicale balcanice", organizate în 
cadrul întîlnirilor științifice interna­
ționale inițiate de Uniunea medica­
lă balcanică.

La lucrări participă personalități 
Științifice medicale din toate țările 
balcanice. Din țara noastră, alături 
de academicieni și profesori univer­
sitari, participă numeroși cercetă­
tori științifici și medici de la diferite 
instituții de specialitate, membri ai 
Uniunii societăților de științe medi­
cale.

La ședința de deschidere au asis­
tat: Ilie Murgulescu, ministrul în- 
vățămîntului și Culturii, Atanase Jo­
ja, președintele Academiei R. P. Ro­
mîne, Aurel Mălnășan, adjunct al

------------------ iiiiiiiiiiHiniiiiiiiniii-----------------

Consfătuire despre 
pregătirea tehnologică 

ți economică a studenților 
din facultățile de chimie 
industriala și transporturi

La Institutul Politehnic din Capi­
tală a avut loc o consfătuire cu 
tema „Pregătirea tehnologică și eco­
nomică a studenților din facultățile 
de chimie industrială și transpor­
turi".

La lucrări au luat parte tovarășii 
Mihail Floreșcu, ministrul Industriei 
Petrolului și Chimiei, Aron Dudaș, 
adjunct al ministrului Transporturi­
lor și Telecomunicațiilor, reprezen­
tanți ai conducerii Ministerului în- 
vățămîntului și Culturii, cadre di- 
daetiee din învățământul superior, 
ingineri și tehnicieni din diferite în­
treprinderi din țară.

Au fost prezentate 46 de referate, 
privind pregătirea temeinică a viito­
rilor ingineri în lumina sarcinilor 
trasate de Congresul al III-lea al 
P.M.R.

Consfătuirea a stabilit măsuri în 
vederea adîneirii legăturii dintre 
teorie și practică, a colaborării din­
tre institut și întreprinderi, precum 
și în legătură cu condițiile pe care 
Ministerele de resort 
asigure pentru buna 
practicii în producție.

ministrului Afacerilor Externe. Ion 
Cozma, președintele Sfatului Popu­
lar al Capitalei, și alte persoane ofi­
ciale.

Au fost de față șefii misiunilor di­
plomatice ale țărilor reprezentate la 
această manifestare.

în numele conducerii Ministerului 
Sănătății și Prevederilor Sociale, dr. 
Sandu loan, adjunct al ministrului, 
a salutat pe participants la cea de-a 
Vl-a „Săptămînă medicală balcani­
că" și le-a urat succes deplin în lu­
crări.

Cuvîntul de deschidere a fost ros­
tit de acad. prof. Grigore Benetato, 
președintele comitetului de organi­
zare a acestei manifestări.

Delegați din țările balcanice au 
adus apoi salutul lor participanților 
la lucrările „Săptămînii medicale 
balcanice".

In cadrul primei ședințe științi­
fice au făcut expuneri dr. M. 
Popescu-Buzău (R. P. Romînă) și 
prof. dr. Spyridon Economos 
(Grecia).

După-amiază, în cea de-a doua 
ședință științifică, au prezentat 
rapoarte prof. Scarlat Longhin. 
(R. P. Romînă), prof. P. Popcristov 
(R. P. Bulgaria), prof. Cemal Gezen 
(Turcia), prof. Jovan Cekic, (R.P.F. 
Iugoslavia), dr. J. Stergiopoulos 
(Grecia) și dr. Mihai Tzaridha (R. P. 
Albania).

Au urmat discuții și comunicări.
Luni dimineața, în cadrul dezba­

terilor cu privire la combaterea 
paludismului, au prezentat rapoarte 

Maria 
Spiros 

dr.
dr.
Și

trebuie să le 
desfășurare a

(Agerpres)

acad. prof. M. Ciucă și 
Duport (R. P. Romînă), dr.
A. Charocopos (Grecia), 
Atanasov (R. P. Bulgaria),
Popovic (R.P.F. Iugoslavia) 
Spase Trimcef (R. P. Albania).

In ședința de după-amiază prof. 
N. Nestorescu (R. P. Romînă) a 
ținut un raport despre infecția sta- 
filococică și epidemiologie actuală a 
stafilococilor.

In legătură cu temele dezbătute, 
numeroși delegați au luat 
la discuții, prezentîndu-se 
conferințe și comunicări.

Luni seara la Teatrul de
Balet a avut loc un spectacol de 
gală în cinstea participanților la lu­
crările „Săptămînii medicale balca­
nice".

D. 
D.
dr.

cuvîntul 
totodată

Operă și

(Agerpres)

--------------- diiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-----------------

Sosirea unei delegații 
de ziariști austrieci

brii a numeroase gospodării colec­
tive din regiunea Cluj au reușit să 
însămințeze pînă acum peste 56.000 
hectare cu fasole și 40.200 hectare 
cu dovleci.

In unele raioane, cum sînt Gher­
la, Huedin și Bistrița, planul la cul­
turile intercalate

O delegație de ziariști austrieei, 
condusă de dr. Franz Stamprecht, re­
dactor șef al ziarului „Wiener Zei- 
tung“. a sosit în Capitală.

Oaspeții au fost întîrnpinați, la ae­
roportul Băneasa, de ziariști și repre­
zentanți ai Direcției presei din Mi­
nisterul Afacerilor Externe. A fost 
prezent dr. Franz Irbinger, însărcina­
tul cu afaceri ad-interim al Austriei 
la București.

AȘHABAD —■ Corespondentul din 
Așhabad al ziarului Pravda'1 anunță 
că constructorii canalului Kara-Kum 
au repurtat o însemnată victorie tn 
muncă. Răspunzînd la felicitarea C.C. 
al P.C.U.S. și Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. cu prilejul executării celei 
de-a doua părți a canalului, ei și-au 
luat angajamentul să construiască tn S 
luni cea de-a treia parte a canalului, 
lungi de 260 de km si în luna mai să 
aducă apele Amu Dariei la Așhabad. 
Ei au îndeplinit acest angajament. In 
zona celei de-a treia părți a canalului 
au fost deja valorificate pentru semă­
năturile de bumbac, porumb șt alte 
culturi zeci de mii de hectare de pi- 
mint, au fost create 6 sovhozuri noi.

tinut scurte cuvintări. Noul președin­
te a înmînat lui R. Prasad ordinul 
„Bharat Ratna" — cea mai inaltă dis­
tincție a Republicii India. In același 
timp, la ceremonie a depus jurămîn- 
tul noul vicepreședinte al Republicii 
India, Zakir Husein.

„STARE DE URGENȚA" 
ÎN OPT STATE ALE BRAZILIEI

tran­

a tost depășit.

Din experiența 
căpătată de-a' lun- 
gul anilor, mem­

brii a numeroase gospodării colec­
tive din cuprinsul regiunii Bacău 
s-au convins de avantajele pe care 
le reprezintă culturile intercalate. în­
drumați de agronomi, colectiviștii 
s-au hotărît să acorde o mare aten­
ție acestor culturi. Pînă acum, in în­
treaga regiune au fost semănate in­
tercalat 
tare cu 
tare cu 
prafețe
nele Adjud, Tg. Neamț, Tg. Ocna și 
Roman.

Bacău

prin porumb 60.000 de hec- 
fasole și peste 53.000 de hec- 
dovleci. Cele mai mari su- 

au fost tnsămințate In raioa-

Duminică seara s-a reîntors în Ca­
pitală, venind de la Geneva, delega­
ția R.P. Romine eare a participat la 
lucrările celei de-a J7-a_ sesiuni a Co­
misiei Economice 
ropa. Delegația a 
Gogu Rădulescu, 
lui Exterior.

La sosire, pe 
delegația a fost 
prezentanți ai conducerii Ministerului 
Afacerilor Externe, Ministerului Co­
merțului Exterior și Ministerului Co­
merțului Interior. (Agerpres)

O.N.U. pentru Eu- 
fost condusă de tov. 
ministrul Comerțu-
aeroportul Băneasa, 
întîmpinată de re-

Acad. Șt. S. Nicolau, membru al Academiei 
de Știinfe Medicale a U. R. S. S.

In cadrul unei solemnități eare a 
avut loc luni în sala Prezidiului 
Academiei Republicii Populare Ro- 
mîne, ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București, I. K. Jegalin, a înmi» 
nat din partea Prezidiului Acade­
miei de Științe Medicale a Uniunii 
Sovietice, academicianului St. S Ni- 
colau, președintele secției de științe 
medicale a Academiei R.P.R. di­
ploma de membru al Academiei de 
Științe Medicale a Uniunii Sovie­
tice.

La solemnitate au fost de față :

acad- Atanase Joja, președintele 
Academiei R. P. Romine, membri ai 
Prezidiului Academiei, academicieni 
și alți oameni de știință, reprezen­
tanți ai Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
ziariști. Au fost de față reprezen­
tanți ai Ministerului Afacerilor Ex­
terne, precum și membri ai Amba­
sadei Uniunii Sovietice la București.

Cu acest prilej au rostit cuvintări 
tovarășii I. K. Jegalin. acad. A. Joja 
și acad. St. S. Nicolau.

(Agerpres)

„A N
A APĂRUT

ALELE
Institutului de istorie 

al
a partidului de pe lingă C.C 
P. M. R.“

nr. 2/1862 cu următorul cuprins :
Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la adunarea 

festivă a tineretului din Capitală cu prilejul celei de-a 40-a ani­
versări a creării Uniunii Tineretului Comunist din Romînia.

EDITORIAL : Patruzeci de ani de luptă a tineretului revoluționar 
aub steagul partidului marxist-leninist.

La rubrica DOCUMENTE, revista publică :
„Documente privind mișcarea revoluționară de tineret 

rioada oreării Uniunii Tineretului Comunist din Romînia".
Rubrica ARTICOLE cuprinde materialele :

„Activitatea U.Ț.C. pentru realizarea frontului unic al 
tulul muncitoresc in perioada imediat următoare luptelor 

nuarie-februarie ‘
„Activitatea 

sub îndrumarea 
CANU.

„Participarea _____________________ . _ _
pentru înfăptuirea insurecției armate și sprijinirea războiului an­
tihitlerist". de V. BIRZA, C. BARBULESCU

„50 de ani de glorioasă luptă oomunistă. Unele date privind 
răspîndirea ziarului „Pravda" în Romînia și reflectarea mișcării 

revoluționare din țara noastră în paginile sale", de N. COPOIU.
In acest număr se publică reoenzia vol. H din „Istoria Romî- 

niei“, de I. CUPSA, și A. DEAC.
Revista mai cuprinde și alte recenzii, precum și rubricile ÎN­

TREBĂRI $1 RĂSPUNSURI și NOTE BIBLIOGRAFICE

In pe-

tinere- 
din U-

1933“, de GH. UNC, A. SIMION.
antifascistă a studenților din Rominia desfășurată, 
partidului comunist, in anii 1933—1937“, de C. MO-1
tineretului patriotic, in frunte ou uteciștii, la lupta

Vă
prezentăm

PRIMUL PASAGER 
SPRE LUNĂ 

VA FI PROBABIL UN CÎINE

Vizita lui luri Gagarin 
în Austria

poate 
al u- 
pleca 
a de- 
revla- 
oola-

MOSCOVA. — TASS : „Se 
presupune că primul pasager 
nei nave cosmice care va 
spre lună va fi un cline" — 
ciarat unui corespondent al 
tei „Ogonlok" Ivan Kasian,
borator științific al Institutului, care 
șe ocupă de ridicarea ființelor vii 
Ia mari înălțimi și unde sint in­
struit! viitorii coșmonauți. Kasian 
a subliniat că experiențele făcute 
pe animale au permis elaborarea 
unui sistem sigur de întoarcere fără 
pericol a unui cosmonaut pe Pă- 
mint, sistem care constă, printre 
altele, în catapultarea cu ajutorul 
unei parașute din cabina navei, așa 
cum s-a procedat cu Gherman Ti­
tov.

NOUL PREȘEDINTE 
AL REPUBLICII INDIA 

A DEPUS JURĂMÎNTUL
DELHI 13 (Agerpres). — La 13 mai, 

la Delhi a avut loe ceremonia festivă 
a depunerii jurămintului de către noul 
președinte al Republicii India, dr. 
Sarvapalli Radhakrishnan. Incepind 
de la 13 mai, neui președinte al Re­
publicii și-a luat în primire funcția 
în mod oficial. In timpul ceremoniei, 
Sarvapalli Radhakrishnan și fostul 
președinte al Indiei, dr. R. Prasad, au

RIO DE JANEIRO — U.P.I. 
smite că guvernul brazilian a decre­
tat „starea de urgentă" în opt 
siuate în regiunea de nord-est a Bra­
ziliei si a ordonat mobilizarea tuturor 
resurselor pentru a veni în ajutorul 
țăranilor înfometați. Potrivit agenției, 
în cursul ultimelor săptămîni în a- 
ceastă regiune s-a semnalat „o creș­
tere a tensiunii si numeroase dezor­
dini" — țăranii înfometați 
du-se spre orașe Situația 
gravă a fost înregistrată 
Pernambuco unde, grupuri 
țărani au manifestat în ________
localități cerînd alimente si locuințe. 
Guvernul brazilian a alocat suma de 
400 milioane cruzeiros pentru a veni 
în ajutorul țăranilor înfometați.

„AFACEREA ESTES" 
IA AMPLOARE

slate

îndrepttn- 
cea mai 
în statul 
mari de 

numeroase

WASHINGTON. — Pe zi ce trece ia 
amploare scandalul public prilejuit de 
descoperirea fraudelor săvîrșite de mi­
lionarul american Billie Sol Estes, prin 
mituirea unor oficialități guvernamen­
tale. Potrivit relatărilor agenției U.P.I., 
Departamentul Agriculturii al S.U.A. a 
anunțat că președintele Camerei ăe 
Comerț pentru agricultură a S.U.A.. 
Carl Miller, a fost transferat intr-un 
alt post după ce s-a dezvăluit că a a- 
probat acordarea unui împrumut gu­
vernamental milionarului din statul 
Texas, pentru care s-a perceput, în 
mod ilegal, o dobîndă extrem de redu­
să. Carl Millet 
oficială de la 
nistrul adjunct 
lemann, despre
cial că sint implicate tn 
Estes", 
postul 
primit 
Estes. . 
vestigații al Senatului SU-A. 
Mc Clellan, a cerut efectuarea 
„gnchete pe scară 
două comitete de 
cerceta faptele ce 
rite".'

este a doua persoană 
Washington, după mi- 
al Muncii. Jerry Hol- 
care s-a anunțat ofi- 

„afacerea
a demisionat din 
a recunoscut că a 
bani din partea lui 
Comitetului de in- 

John 
unei

largă" și a creat 
anchetă 
au fost

. Hollemann 
lui după ce 
„daruri" tn 

Președintele

pentru a 
descope-

S.U.A. pregătesc o intervenție militară in
WASHINGTON 14 (Agerpres) 

TASS transmite : La 12 mai, la Casa 
Albă a avut loc o consfătuire a pre­
ședintelui Kennedy cu conducători 
politici și militari ai țării in proble­
ma situației dip Asia de sud-est. 
După consfătuire s-a anunțat că 
președintele Kennedy 
ceperea pregătirilor 
aer și pe mare tn 
eventuale intervenții 
cane în Asia de sud-est, 
cînd situația din Laos se va 
tăți 
Washington al agenției U.P.I.

Aceeași agenție anunță că primele 
unități ale flotei a 7-a americane ap 
și ocupat poziții în apropierea coas­
telor laoțiene. Cîteva mii de soldați 
din cadrul infanteriei marine 
țese unitățile navale și sîpt i 
debarce în Laos. Ziarul „WASHING­
TON STAR" citează surse informate 
care au afirmat că „președintele 
Kennedy a hotărît că trebuie apă­
rată cu toate mijloacele militare, in­
clusiv folosirea trupelor americane, 
o linie de-a lungul fluviului Mekong 
din Laos". Fluviul Mekong traver­
sează Laosul de la nord spre sud și 
alcătuiește pe o întinsă porțiune 
frontiera dintre Laos și Tailanda.

Agențiile anunță iminența debar­
cării în Tailanda a unor trupe ame­
ricane. Generalul Harkins, coman­
dantul trupelor americane din Viet­
namul de sud, a plecat de urgență 
la Bangkok pentru a discuta cu auto­
ritățile tailandeze noi măsuri militare 
legate de situația din Laos, Agenția 
Associated Press relevă că se aș­
teaptă ca Harkins să discute la 
Bangkok coordonarea acțiunilor mili­
tare în Asia de sud-est a tuturor 
membrilor S.E.AȚ O.

La Bangkok s-a anunțat în mod

s-a anunțat 
a ordonat ta­

pe pămînt, 
vederea 

militare 
in

în 
unei 

ameri- 
cazul 

înrău- 
relatează corespondentul din

înșo- 
ata să

1FABRICA DE
RADIATOARE ȘI BĂI

La marginea Capitalei, dincolo de 
Dealul Cotrocenilor, se construiesc 
încă două noi fabrici, care vor în­
tregi peisajul industrial al cartieru­
lui Militari. Este vorba de fabrica 
de radiatoare și băi din fontă și de 
fabrica de articole și 
tare din porțelan.

Silueta halelor din 
sticlă, care se ridică, 
de departe. în jurul 
torii înalță alte clădiri pentru ser­
viciile tehnico-administrative, pen­
tru grupurile sociale, pentru depo­
zitele de materiale.

Fabrica de radiatoare și băi atrage 
de la început atenția prin întinderea 
ei Suprafața halelor de producție 
este de 28.000 m.p. Aici, se vor 
produce băi și radiatoare necesare 
construcțiilor de locuințe, pe întreg 
cuprinsul patriei. Producția fabricii 
va acoperi în întregime cerințele 
constructorilor de locuințe pentru 
aceste produse.

Fabrica cuprinde două hale prin­
cipale de fabricație : secția de ra­
diatoare și secția de băi In secția 
de 
că.
un

obiecte sani-

oțel, beton și 
te întîmpină 

lor, construc-

radiatoare, ca în întreaga fabri- 
procesul de producție va avea 
grad de mecanizare și automati­

zare de 90 la sută, tncepînd de la
prepararea amestecului de formare 
și pînă la asamblarea radiatoarelor 
în corpuri de 5 pînă la 15 demenți, 
toate operațiile vor fi îndeplinite de

mașini. Oamenii vor supraveghea 
doar mersul utilajelor.

Cea mai importantă operație în 
fabricarea radiatoarelor și a băilor 
este aceea de turnare. Folosirea ce­
lor mai moderne procedee tehnolo­
gice de turnare va asigura o pro­
ductivitate mărită și un preț de cost 
scăzut. Astfel, prepararea amestecu­
lui de formare se va face într-o sta­
ție centralizată. La turnare, se vor 
folosi 
cit și 
coajă 
tetice, 
cială de suflat și asamblat cu func­
ționare automată, vor contribui la 
buna calitate a radiatoarelor. La 
formarea băilor, se vor folosi agre­
gate semiautomate, acționate pneu­
matic, agregate de mare productivi­
tate.

Condițiile de lucru pentru cei ce 
vor deservi utilajele acestei fabrici 
vor fi dintre cele mai bune : aer 
condiționat, ventilație generală și 
pentru fiecare loc de muncă în par­
te, transportul mecanizat prin con- 
veere va înlocui munca fizică 
grea. etc. Dar nu numai cei care lu­
crează efectiv la fabricarea băilor și 
a radiatoarelor vor avea condiții 
optime de lucru Și muncitorii auxi­
liari, cei de la depozitele de materii 
prime și magaziile de deșeuri, se vor

forme crude atît pentru băi 
pentru radiatoare. Miezurile- 

din nisip silicios și rășini sin- 
confecționate la mașina spe-

bucura de aceleași condiții. Tran­
sporturile de materii prime și ma­
teriale din depozite în hala de fa­
bricație, evacuarea nisipurilor, a 
zgurei și a deșeurilor metalice se 
vor face mecanizat.

Secția de preparat emailuri pen­
tru băi va fi complet mecanizată și 
automatizată Aici, se vor produce 
emailuri în culori pastel care vor 
da băilor un aspect mult mai plă­
cut. Pentru a fi emailate, băile sînt 
acoperite cu o pudră specială care, 
sub acțiunea temperaturii din cup­
toare, se transformă în email. Spre 
a evita eventualele defecte ale emai­
lului, băile sînt ținute într-un de­
pozit specia) amenajat, timp de 20 
de zile pentru „îmbătrînire".

Radiatoarele produse la noua fa­
brică vor fi complet, asamblate și 
vopsite, ușurînd în acest fel ope­
rația de montare a lor. Prin utila­
jele de- înaltă productivitate cu care 
este înzestrată, fabrica va asigura 
constructorilor de locuințe radiatoa­
re și băi în cantități suficiente și în 
sortimente variate.

Datorită unei bune organizări a 
muncii, lucrările pe șantierul fabri­
cii de radiatoare și băi stnt i 
înaintate. Nu peste mult timp, 
mele cantități de radiatoare și 
vor lua drumul șantierelor de 
cuințe din diferitele colțuri ale 
triei.

mult 
pri- 
băi 
lo- 

pa-

ANTON DROST

Laos
noi trupe 

acestei țări
oficial că au fost trimise 
tailandeze la frontiera 
cu Laosul.

Toate aceste măsuri sînt menite să 
salveze clica reacționară a lui Boun 
Oum-Fumi Nosavan, care a dat un 
faliment total și care de mai multe 
luni zădărnicește toate încercările 
de a se ajunge la un acord eu pri­
vire la formarea unui guvern neutru 
al Laosului la care să participe re­
prezentanți ai forțelor patriotice 
din țară.

VIENA 14 (Agerpres). — TASS 
transmite : Pilotul cosmonaut so­
vietic I. A. Gagarin care se află în 
Austria s-a înapoiat în dimineața 
zilei de 14 mai din călătoria prin 
țară.

Ministrul învățămînt’ului al Aus­
triei, Drimmel a oferit în cinstea lui 
I. A- Gagarin un prînz.

în după-amiaza zilei de 14 mai a 
avut loc o primire la Academia da 
Științe a Austriei. I. A. Gagarin a 
fost salutat cu căldură de președin­
tele Academiei de Științe prof, doc­
tor Richard Maister, care 
o medalie comemorativă 
miei.

Tot la 14 mai a avut loc ________
lui I. A. Gagarin cu membrii Birou­
lui Politic al C.C. al Partidului Co­
munist din Austria.

i-a remi» 
a Acade-

întîlnirea

1(O nouă ipoteză despre 
| originea și dezvoltarea

i

sistemului solar

LENINGRAD 13 (Agerpres). ■— 
TASS transmite: La consfătuirea 
de astrogeologie, care a avut loc 

f Ia Leningrad, astronomul sovietic 
( Saveli Gamburg a fundamentat o 
f nouă ipoteză despre originea și 
j dezvoltarea sistemului solar. Pla- 
( netele sistemului solar și sateliții 
( planetelor, a arătat el, au apărut 
f ca î'ezultat al unor procese inter- 
( ne consecutive In Soare și pla- 
(nete, al unor erupții și interae- 
( țiunii astrului și planetelor cu ae- 
f buloasele 
i...............
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• gazoase-pulverglente 
care le înconjurau în faza timpu- . 
rie de dezvoltare. S. Gamburg a- 
firmă că procesul de formart a 
planetelor și sateliților lor era o- 
rientat dinspre centrul sistemului 
solar — de la Mercur la Pluton, și ' 
nu invers, așa cum socotesc unii i 
oameni dfs știință. Interacțiortînd 
cu nebuloasele gazoase-pulveru- 
lente, arată Gamburg, erupțiile 
din Soare și din planete se trans­
formau In protoplanete și proto- 
satelițf. Deplaslndu-se in jurul 
Soarelui, ei se transformau în 
planete, iar în jurul planetelor — . 
in sateliți ai acestora.

Se poate presupune, a declarat 
Gamburg, că mecanismul de for­
mare a planetelor și sateliților lor 
în sistemul solar este caracteristic . 
pentru toate sistemele planetare 
care iau ființă în jurul stelelor.

Soarele și planetele au parcurs 
patru faze de dezvoltare cu ti­
puri de sine stătătoare de reacții 
nucleare. In fiecare fază de dez- 

’( voltare avea loc formarea In grup 
‘ a planetelor lingă Soare și a sa­

teliților lingă planete.
Ipoteza lui Saveli Gamburg a 

trezit un mare interes în rindu- . 
rile oamenilor de știință-

Cuvîntarea rostită de Fide! Castro 
la plenara Comitetului provincial

Matanzas al O. R. I
HAVANA 14 (Agerpres). -- TASS 

transmite : în provincia Matanzas a 
avut loc o plenară a Comitetului pro­
vincial al Organizațiilor Revoluțio­
nare Integrate din Cuba (O.R.I.). la 
care a fost examinată situația din a- 
ceastă organizație provincială. Cuvîn­
tul de închidere a fost rostit de Fidel 
Castro, prim-ministru al Cubei și 
prim-secretar al Conducerii Naționale 
a O.R.I. Presa cubană a publicat 
ceastă cuvîntare.

Fidel Castro a declarat, printre 
tele, că după o discuție amplă și 
mănuntită. Conducerea Națională

a-
al- 
a- 

....... ......... . ...... . a 
O.R.I. a ajuns la concluzia că este ne­
cesar ca poporul să fie informat asu­
pra situației create în Organizațiile 
Revoluționare Integrate. Noi am să- 
vîrșit multe greșeli, a spus el Dar nu 
se poate spune că ele au exercitat o 
influentă nefastă asupra revoluției, 
în pofida lor. cauza revoluției a pro­
gresat cu succes și continuă să pro­
greseze. Castro a subliniat că greșe­
lile au fost folosite de elementele con­
trarevoluționare pentru a submina 
crederea poporului în conducătorii 
volutiei.

în cuvîntarea sa. Fidel Castro 
criticat din nou metodele nejuste

în-
re-

a 
de

Hotăriri luate de
provizoriu

PARIS 13 (Agerpres). — Datorită 
situației încordate care domnește în 
numeroase orașe algeriene ca ur­
mare a activității criminale a ban­
diților din O.A.S., Organul executiv 
provizoriu a luat o serie de hotăriri 
importante pentru reprimarea 
O.A.S.-ului. Pentru menținerea on­
dinei în orașul Alger „forțele lo­
cale" de poliție vor fi sporite pînă 
la 15.000 de persoane. In Oran vor 
fi trimise încă 15 batalioane de

conducere folosite de Anibal Escalan­
te, fost secretar pentru problemele 
organizatorice șl O.R.I.. care introdu­
cea sectarismul, motiv pentru care a 
fost destituit din funcția sa și scos 
din Conducerea Națională a ORI. A- 
pUcînd în mod iust principiile mar- 
xism-leninismului. a spus Castro în 
continuare, vom putea lupta împotriva 
sectarismului și a altor fenomene si­
milare. Pentru aceasta trebuie să se 
ridice nivelul muncii revoluționare în 
mase.

Fidel Castro si-a exprimat convin­
gerea că revoluția nu se va abate de 
la drumul său. Trebuie să fim ferm 
convinși, a subliniat el, că peste un an 
vom fi mei puternici si mult mai buni 
decît astăzi. Este o fericire pentru 
noi. pentru toti revoluționarii, că gre­
șelile sînt înlăturate la timp, si vom 
păși pe calea marxist-leninistă justă 
a conducerii eoleetive si a legăturilor 
strînse cu masele.

Partidul Unic al Revoluției Socia­
liste. în curs de întemeiere, a spus Fi­
del Castro, trebuie să devină o pildă 
pentru toate popoarele Americii La­
tine.

Organul executiv 
din Algeria

pușcași algerieni. S-a hotărît, de a- 
semenea, formarea unor noi unități 
de poliție. Se prevede că la nevoie 
vor fi complet izolate cartierele lo­
cuite de europeni și vor fi consti­
tuite tn cartierele locuite de alge­
rieni grupuri de autoapărare. Or­
ganul executiv provizoriu a hotărît, 
de asemenea, ca referendumul în 
problema autodeterminării Algeriei 
să aibă loc la 1 iulie.

Acțiuni teroriste săvîrșite de fasciști 
în Algeria și Franța

ALGER 14 (Agerpres) — Cu prile­
jul împlinirii la 13 mai. a patru ani 
de la puciul elementelor ultracolonia- 
liste fasciștii din O.A.S. au dez­
lănțuit un nou val de atacuri 
teroriste atît în Algeria cît și 
în Franța. FRANCE PRESSE anunță 
că in urma atacurilor să/irșite în 
cursul nopții dintre slmbătă si dumi­
nică de bandele din O A.S.. în Alge­
ria au fost ucise 10 persoane, iar alte 
17 au fost grav rănite în orașul Al­
ger. ultracolonialiștii au plasat o ma­
șină încărcată cu explosibil la intra­
rea în cartierul algerian Casbah. Ca 
urmare a exploziei doi algerieni au 
fost omorîți. Iar alți 15 grav răniți.

Imediat după explozie majoritatea

locuitorilor cartierului Casbah au or­
ganizat o demonstrație de protest si 
au ridicat baricade la 
cartier. Politia 
nează lent cină 
rirea asasinilor 
de data aceasta 
a-i ..liniști" De 
tier au fost aduse in grabă impor­
tante forte de politie si auto blindate. 
In cursul noptn de 12 sore 13 mai au 
avut loc la Paris sase atentate cu 
bombe care au produs importante pa­
gube materiale. France Presse men­
ționează. de asemenea, că in cursul 
zilei de duminică teroriștii din O.A.S. 
au avariat numeroase instalații fero­
viare în orașele Nancy si Toul.

intrarea în 
franceză, care actio- 
este vorba de urmă- 

din O.A.S.. s-a grăbit 
să intervină pentru 

demonstranți. în car-
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4Lucrările Comitetului celor 18
pentru dezarmare

a
18

GENEVA 14 (Agerpres). — La 
36-a ședință a Comitetului celor 
state pentru dezarmare, care a avut 
loc la 14 mai sub președinția dele­
gatului CANADEI, a continuat dis­
cutarea problemelor legate, în linii 
mari, de măsurile din prima etapă de 
dezarmare. Au făcut declarații repre­
zentanții ITALIEI, S.U.A., INDIEI și 
UNIUNII SOVIETICE.

Delegatul ITALIEI, a pus delega­
ției sovietice o serie de întrebări al 
căror sens s-a rezumat la o încerca­
re de a pune la îndoială măsurile 
din prima etapă de dezarmare, pre­
văzute în proiectul sovietic de tra­
tat.

Declarația reprezentantului S.U.A. 
a fost consacrată examinării, după 
cum s-a exprimat el, măsurilor în 
domeniul dezarmării în Cosmos, cu­
prinse în cele două proiecte de do­
cumente supuse examinării comitetu­
lui.

Reprezentantul INDIEI referindu-se 
la declarația delegatului S.U.A., 
Dean, a subliniat printre altele 
cererea acestuia din urmă ca 
menținută „structura militară 
tentă" nu decurge cîtuși de
din principiile de dezarmare asupra 
cărora s-a căzut de acord. Delegația 
mea, a spus în această ordine de 
idei reprezentantul Indiei, nu poate 
fi de acord cu punctul de vedere că 
și la sfîrșitul procesului de dezar­
mare trebuie să fie menținută struc­
tura existentă a forțelor armate, cu 
alte cuvinte și arma nucleară trebuie 
să rămînă în arsenal.

In încheierea ședinței a luat cuvîn­
tul reprezentantul UNIUNII SOVIE­
TICE, V. A. Zorin. în cadrul unei 
declarații preliminare el a răspuns la 
întrebările reprezentantului SUEDIEI, 
în special în legătură cu termenele 
de realizare a dezarmării și despre 
așa-numita inspecție pe zone, preco­
nizată de S.U.A. Ne surprinde, a sub­
liniat V. A. Zorin, poziția puterilor 
occidentale, în primul rînd poziția 
Statelor Unite și a Angliei, ai căror 
reprezentanți în Comitet dezvoltă cu 
insistență ideea că nu trebuie urgen­
tată dezarmarea și afirmă că ar fi 
cu neputință să se înfăptuiască de­
zarmarea în termenele propuse de 
Uniunea Sovietică.

Reprezentantul U.R.S.S. s-a decla­
rat pe deplin de acord cu observația 
delegatului Suediei, care a 
inspecția pe zone, propusă 
tele Unite, poate fl folosită 
mentul securității statelor.

Un loc considerabil In ședința din 
14 mai a revenit discutării proble­
mei planurilor activității 
Comitetului celor 18 și, 
ținerii de noi ședințe 
După o discuție animată

spus că 
de Sta­

in detrl-

A.
că 

să fie 
exis- 
puțin
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Delegația de^partid și guvernamentală 
a U. R. S. S. condusă de N. S. Hrușciov 

a sosit la Sofia
Lupta grevista din Spania 
continuă să ia amploare

MADRID 14 (Agerpres). — In 
Spania oamenii muncii continuă 
lupta pentru satisfacerea revendică­
rilor lor. La Barcelona, textiliștilor 
greviști li s-au alăturat muncitorii 
de la întreprinderile metalurgice și 
de la minele de cărbuni. în oraș și 
în întreaga provincie au fost aduse 
numeroase detașamente suplimenta­
re de poliție și jandarmerie. Din 
relatările agențiilor de presă reiese 
că mișcarea fățișă de protest împo-

triva regimului franchist care cu­
prindea la început marile centre in­
dustriale s-a extins și asupra regiu­
nilor agricole din Spania.

Lupta grevistă ia un caracter tot 
mai înverșunat în regiunea Bilbao 
unde numărul greviștilor se ridică 
la 50.000. Catalonia este de aseme­
nea cuprinsă de grevă, iar cei peste 
15.000 de greviști din Asturia în 
ciuda măsurilor polițienești au de­
clarat că sînt

viitoare a 
în special, 
neoficiale, 
s-a hotărft

ca următoarea ședință neoficială a 
Comitetului în componență restrînsă 
să se țină joi, 17 mai, și să fie con­
sacrată, în linii mari, discutării pro­
blemelor litigioase legate de 
etapă a dezarmării.

Următoarea ședință plenară 
mitetului celor 18 state pentru 
mare a fost fixată pentru ziua 
mai.

prima

a Co- 
dezar- 
de 15

Și muncitorii uneia din cele mai mari uzine side­
rurgice spaniole — „Altos Hornos de Vizcaya" din 
Bilbao •— sînt printre zecile de mii 

Spania lui Franco.Opinia publică cere:
de greviști din

hotărîți să continue 
lupta pînă la sa­
tisfacerea reven­
dicărilor lor.

Intr-un bilanț 
transmis de agen­
ția France Presse 
se arată că 
Oviedo se află 
grevă, 11.000 
muncitori, iar 
provincia Huelva 
4.500 de mineri de 
la minele de cu­
pru au încetat lu­
crul luni diminea­
ța. La Cadiz, gre­
va celor 5.000 de 
muncitori 
șantierele 
continuă, 
declarată 
după-amiază 
1.100 de
tori de la 
întreprinderi din 
orașul Aragon a 
paralizat complet 
activitatea acestor 
întreprinderi, iar 
minerii de la mi­
nele din Teruel au 
intrat în a doua 
săptămînă de gre­
vă. De asemenea 
greva a cuprins 
personalul a nu- 
și fabrici de con-

la 
în 
de 
în

de pe 
navale 
Greva 

sîmbătă 
de

munci- 
două

Dezarmarea generală și totală,
încetarea experiențelor cu arma nucleară
NEW YORK 14 (Agerpres). — In 

timp ce în regiunea insulei Christ­
mas din Oceanul Pacific răsună ex­
ploziile atomice, mii și mii de ame­
ricani de rînd din toate colțurile 
țării intensifică campania de pro­
teste împotriva experiențelor nucle­
are efectuate de S.U.A.

în portul San Francisco se fac 
ultimele pregătiri în vederea ple­
cării în larg a navel „Everyman" 
cu destinația regiunea insulei 
Christmas. Scopul acestei călătorii, 
după cum a declarat unul din ini­
țiatorii ei, este de a demonstra ca­
racterul antiuman al experiențelor 
nucleare americane.

Totodată, în trei regiuni diferite 
ale S.U.A. au început „marșuri pen­
tru pace". Participanții la aceste 
marșuri intenționează să sosească 
în același timp la Washington în 
ziua de 22 iunie. „Marșul pentru 
pace" în statul Noua Anglie a fost 
inițiat acum aproximativ o lună de 
locuitorii orașului Hannover. Parti­
cipanții la marșul de la Chicago 
spre Washington se apropie acum de 
statul Ohio. în sfîrșit, participanții 
la cel de-al treilea marș au plecat 
din orașul Nashville (statul Tenne­
ssee).

în afară de 
diferite orașe 
monstrații de 
ză pichete în

Londra emblema organizației en­
gleze „mișcarea pentru dezarmarea 
nucleară" și pancarte prin care se 
cere ca S.U.A. să pună capăt expe­
riențelor nucleare. La amiază, sute 
de oameni s-au adunat aici la mi­
tingul convocat din inițiativa orga­
nizației „Femeile împotrivă bombei 
nucleare".

După miting, demonstranții înco­
lonați au pornit spre 
mericană din Londra 
exprima încă o dată 
potriva experiențelor 
S.U.A.

ambasada a- 
pentru a-și 

protestul îm- 
nucleare ale

★
DELHI 14 (Agerpres). La Pund- 

jab a avut loc o conferință pentru

dezarmare generală și pace. La lu­
crările conferinței au luat parte 
guvernatorul statului, miniștri în 
guvernul acestui stat, membri ai 
adunări legislative, scriitori, oameni 
de știință, conducători ai partidului 
Congresul Național Indian, Parti­
dului Comunist din India, partidu­
lui progresist independent. Vorbito­
rii și-au exprimat profunda neliniște 
în legătură cu reluarea de către 
Statele Unite a experiențelor nu­
cleare în Oceanul Pacific care au 
pus în primejdie tratativele de de­
zarmare de la Geneva.

meroase rafinării
serve din Catalonia, Barcelona, pre­
cum și din alte orașe ale Spaniei. 
Se semnalează, de asemenea, intra­
rea în grevă luni dimineața a peste 
4.000 de mineri de la minele de 
plumb din bazinul Saragossa. De 
asemenea în provincia Biscaya con­
tinuă greva cei 45.000 de munci­
tori, în ciuda promisiunilor autori­
tăților de a le satisface revendică­
rile.

solidaritate totală cu muncitorii gre­
viști, pentru sprijinirea mișcării de 
opoziție universitare și studențești, 
pentru organizarea unirii tuturor 
grupurilor de opoziție cu scopul 
de a schimba actualul regim din Spa­
nia și de a izola toate grupurile poli­
tice care încearcă să dezlănțuie un 
război civil.

Comitetul Executiv al Partidului 
Comunist din Spania consideră aceste 
hotăriri drept un răspuns pozitiv la 
chemarea lansată la 6 mai de secreta­
rul general al Partidului Comunist 
care propunea coordonarea tuturor 
forțelor antifranchiste pentru elabo­
rarea unei politici unice menită să re­
prezinte o alternativă opusă regimului 
Franco, pentru extinderea și intensifi­
carea luptei începute in mod curajos 
de minerii din Asturia. extinsă apoi 
în numeroase regiuni 
sprijinită de studenți.

Comitetul Executiv 
Comunist a hotărit să 
cesare pentru a stabili contacte 
grupurile care fac Darte din Uniunea 
forțelor democratice cu scopul de a 
examina împreună cu ele condițiile 
de luptă ale tuturor partidelor demo­
cratice și antifranchiste.

Comitetul Executiv al P.C. din Spa­
nia consideră că referirea din hotărî- 
rea Uniunii forțelor democratice la 
adresa „grupurilor politice care în­
cearcă să dezlănțuie un război civil" 
este îndreptată direct împotriva ele­
mentelor de dreapta care. dîndu-și 
seama de sfîrșitul inevitabil al regi­
mului franchist. ar putea recurge la 
arme în încercarea disperată de a îm­
piedica triumful voinței poporului. 
Dacă va veni un asemenea moment, 
Partidul Comunist, in alianță cu toate 
forțele antifranchiste, va folosi toate 
posibilitățile pentru a curma orice 
astfel de încercare de a declanșa un 
război civil. Clasa muncitoare, care în 
ciuda provocărilor guvernului iși men­
ține în limite pașnice greva sa cura­
joasă, oferă cea mai sigură garanție a 
unei evoluții pașnice și democratice a 
evenimentelor din Spania. Partidul 
Comunist, care întreține largi legături 
cu oamenii muncii, si-a făcut cunos­
cută în repetate rînduri intenția de a 
lupta pentru răsturnarea regimului 
franchist cu ajutorul mijloacelor lup­
tei de masă, pe cale pașnică și de a 
recurge la forme de luptă nepașnice 
numai în cazuri excepționale, dacă în- 
căpătînarea clicii guvernante va face 
imposibilă orice altă rezolvare a pro­
blemei.

SOFIA 14 (Agerpres). — La 14 
mai a sosit la Sofia, într-o vizită de 
răspuns, delegația de partid și gu­
vernamentală sovietică condusă de 
N. S. Hrușciov, prim-secretar al 
C.C. al P.C.U.S., președintele Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S.

După cum anunță agenția B.T.A., 
pe aerodromul din Sofia oaspeții 
sovietici au fost întîmpinați de con­
ducătorii de partid și de stat bul­
gari, în frunte cu Todor Jivkov, 
prim-secretar al C.C. al Partidului 
Comunist Bulgar, și Anton Iugov, 
președintele Consiliului de Miniștri, 
de numeroși reprezentanți ai vieții 
publice din Sofia, diplomați acredi­
tați în Capitala R.P. Bulgaria, zia­
riști bulgari și străini.

Pe aerodrom se aflau mii de re­
prezentanți ai oamenilor muncii di* 
Sofia și satele apropiate, cu bu­
chete de flori. Pe fațada clădirii 
aerodromului, erau înscrise cuvin­
tele : „Salut fierbinte delegației de 
partid și guvernamentale a marii 
Uniuni Sovietice, un salut cordial 
iubitului nostru tovarăș, 
frate N. S. Hrușciov

La sosire, delegația a 
tată de Todor Jivkov. A
cuvîntul N. S. Hrușciov, care a ros­
tit o cuvîntare de salut.

Pe întregul parcurs de la aero­
drom pînă la reședința delegației 
sovietice, solii poporului sovietic au 
fost salutați cu căldură de oamenii 
muncii din Capitala Bulgariei.

prieten șl

fost salu- 
luat apoi

din Spania si
al Partidului 

ia măsurile ne- 
cu

unei
și guvernamentale a R. D. G. în frunte cu W. Ulbricht

in R. S. Cehoslovacă

I

V

Declarația 
Comitetului Executiv 
al P. C. din Spania

PARIS 14 (Agerpres). — Ziarul 
„L’HUMANITE" a publicat o decla­
rație a Comitetului Executiv al Par­
tidului Comunist din Spania în care 
se spune că Comitetul Executiv a 
examinat hotărîrile adoptate la 8 mai 
de Uniunea forțelor democratice din 
Spania (uniune a forțelor care fac 
parte din opoziția față de regimul 
franchist și care s-a pronunțat pentru

aceste manifestații, în 
ale S.U.A. au loc de- 
protest, se organizea- 
jurul instituțiilor
★

ROMA 14 (Agerpres). — Numeroa­
se delegații sosite din sute de co­
mune din Sardinia — mineri, păs­
tori, țărani, reprezentanți ai intelec­
tualității, studenți — au participat 
la marșul păcii care a avut loc la 
Cagliari. La marș au participat 
10.000 de persoane.
fost condus de prof. Aldo Capitini 
și de Andrea Gaggero, membru al 
Consiliului mondial al Păcii, de re- 
prezentați ai partidelor comunist, 
socialist și social-democrat, confe­
derației Generale Italiene a Muncii 
și „Uniunii Italiene a Muncii" se 
întindea pe o lungime de 3 km. De­
monstranții purtau pancarte, che- 
mind la dezarmare și pace.

Luînd cuvîntul la mitingul care a 
avut loc prof. Aldo Capitini a spus 
că marșul păcii trebuie să serveas­
că drept o chemare la lupta pentru 
pace și dezarmare, la lupta pentru 
ca noi nenorociri îngrozitoare să 
nu se mai abată asupra omenirii.

★
LONDRA 14 (Agerpres). Duminică 

a apărut din nou în Hyde-Park din

Marșul care a

Ziarele și agenții­
le de presă din 
Occident comen­
tează in ultimele 
zile divergențele 
ce se manifestă în 
relațiile dintre ță­
rile pactului atlan­
tic, dînd atenție, cu precădere, di­
vergențelor ivite în problema ger­
mană și a Berlinului occidental.

Subliniind faptul că în ultima săp­
tămînă „alianța atlantică a prezentat 
stmptome alarmante, care arată că 
începe să plesnească la cusături", 
un comentator din Washington al 
agenției americane „ASSOCIATED 
PRESS" scrie că „actualele fisuri 
sint rezultatul unor conilicte reale 
existente între Germania occidentală 
șl Statele Unite, între Marea Brita- 
nie și Franța, între Franța și Statele 
Unite". Cit privește „izbucnirea dra­
matică dintre S.U.A. și Germania oc­
cidentală în legătură cu convorbi­
rile în problema Berlinului cu 
U.R.S.S.", agenția relevă în mod 
semnificativ ostilitatea Bonnului față 
de ideea oricăror tratative care ar 
putea contribui la îmbunătățirea si­
tuației internaționale. „Guvernul 
vest-german — subliniază comenta­
torul agenției americane — a fost 
îngrijorat (I I) ani de zile din cau­
za tratativelor cu Uniunea Sovietică 
în legătură cu soarta Germaniei și a 
Berlinului. Sensibilitatea sa se mani- 
iestă adesea în rezistența excesivă 
față de orice noi propuneri de dis­
cuții între Est și Vest".

Ce-i neliniștește 1 
vest-germani ? Faptul că, 
s-a mai anunțat, între 
S.U.A. se poartă un schimb de pă­
reri în legătură 
german ; faptul

PRAGA 14 (Agerpres). — Răspun- 
zînd invitației C.C. al P.C. din Ceho­
slovacia și a guvernului R.S. Ceho­
slovace, la 14 mal a sosit la Praga 
o delegație de partid și guverna­
mentală a R.D.G. condusă de W. Ul- 
brlcht, prim-secretar al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliului de 
Stat al R.D. Germane. Pe aeroport

delegația a fost întîmpinată de con­
ducători de partid, de stat și de 
fruntași ai vieții publice din R.S. 
Cehoslovacă tn frunte cu A. No­
votny, prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia și președintele 
R. S. Cehoslovace.

Pe aeroport A. Novotny și W. Ul- 
brlcht au rostit cuvintâri.

Expoziția internațională 
contemporană
tehnică și decorativă, precum și o- 
biecte de uz casnic.

La standul R. P. Romine 
marcă îndeosebi exponatele 
Benczedi, Spiru Chintilă, 
Ciolpan, Pavel Codiță, Paul 
Mioara Minulescu, Olga Porumbaru.

în zilele de 13—15 mai are loc la 
Praga Congresul Academiei inter­
naționale de ceramică. Republica 
Populară Romînă ește reprezentată 
de artiștii plastici Spiru Chintilă și 
Mac Constantlnescu.

Tot în cadrul Expoziției se va or­
ganiza pentru prima oară un festi­
val internațional al filmelor despra 
ceramică.

de ceramică
PRAGA 14. Corespondentul A- 

GERPRES transmite : In parcul de 
cultură și odihnă „Julius Fucik" din 
Fraga s-a deschis cea de-a treia ex­
poziție internațională de ceramică 
contemporană, organizată sub aus­
piciile Academiei internaționale de 
ceramică. La expoziție participă 32 
de țări care prezintă peste 2.000 de 
lucrări ale unor artiști din cei mai 
reprezentativi — ceramică artistică,

se re- 
lui Al.
Vasile 
Erdos,

A

Intre Bonn și Washington
ril diplomatice a R. D. Germane. în 
treacăt fie spus, acest plan al S.U.A. 
nu ține seama de realitățile de astăzi 
ale Germaniei, nu respectă dreptu­
rile suverane ale R. D. Germane și, 
incluzîndu-1 printre cei 13, pe repre­
zentantul Bonnului încearcă să-l 
aducă prin poarta din dos la trata­
tivele privind Berlinul occidental cu 
care Republica Federală Germană nu 
are nici un fel de legătură. Pe bună 
dreptate se întreba sîmbătă, într-un 
articol N. Polianov, comentatorul 
„IZVESTIEI" : „Pe ce temei ? De ce 
să nu fie creat în cazul acesta un 
comitet pentru administrația comuni­
cațiilor R.F.G. care duc la Bonn șl tn 
care să fie numit și un reprezentant

ar 
că 
mai realiste.

Un alt comentator al agenției „AS­
SOCIATED PRESS", John Weyland, 
transmite din Bonn că surse vest- 
germane au declarat că în capitala
R. F.G. „s-a manifestat indispoziție 
față de un comunicat al Casei Albe 
care a anunțat că ambasadorul ame­
rican în Germania occidentală va 
discuta cu cancelarul Adenauer des­
pre divergențele în problema Berli­
nului". Corespondentul subliniază 
totodată „lipsa de legătură vizibilă 
între Washington și Bonn" și apre­
ciază că Dowling, ambasadorul
S. U.A. la Bonn „va încerca să obți-

putea pînă la urmă să recunoas- 
necesitatea adoptării unei politici

î

foindjwerit strâim

pe guvernanții 
așa cum 

U.R.S.S. și

cu .tratatul de pace 
că se face vîlvă în

Occident în legă­
tură cu un plan 
american de .crea­
re a unui „comitet 
al celor 13“ care 
să-și asume sarci­
na de „a dirija" 
transporturile din 
Berlinul occidental 
prin Republica De- 
niocrată Germană 
suverană și în 
care să fie inclus 
și un reprezentant 
al R.D.G. Adena­
uer — relatează a- 
ceeași agenție — 
„a condamnat pro­
punerea america­
nă" deoarece a- 
ceasta ar echivala, 
după părerea sa, 
cu un pas în fa­
voarea recunoaște-

al R. D. Germane ? Germania occi­
dentală, subliniază Polianov, nu are 
ce căuta nici în R. D. Germană și 
nici în Berlinul occidental. N-are de- 
cît să se ocupe de treburile sale și 
să nu se amestece în treburi străi­
ne". ...„Este necesară respectarea su­
veranității R.D.G. și a practicii inter­
naționale îndeobște recunoscute. In 
ceea ce privește organul internațio­
nal privind accesul, din partea R.D.G. 
și a Uniunii Sovietice nu există 
obiecții împotriva înființării lui, dacă 
el va îndeplini funcții, nu de admi­
nistrator, ci de arbitru, care să ajute 
la lichidarea eventualelor complica­
ții ce s-ar ivi la traducerea în viață 
a acordurilor cu R.D.G. privitoare la 
tranzitul liber. Se înțelege că o con­
diție pentru înființarea acestui or­
gan este retragerea din Berlinul oc­
cidental a trupelor de ocupație apar- 
ținînd celor trei puteri, lichidarea 
acolo a regimului de ocupație".

Căutînd să explice actualele di­
sensiuni dintre S.U.A. și R.F.G. co­
mentatorul din Washington al agen­
ției „ASSOCIATED PRESS", scrie : 
„Adenauer avea strînse legături cu 
administrația Eisenhower. El consi­
dera pe defunctul secretar de stat, 
Dulles, drept un apărător de toată 
încrederea. El a declarat unor prie­
teni că ar dori ca politica externă 
americană să se afle în mîlnile unul 
nou Dulles. El manifestă neîncredere 
față de Kennedy șl Rusk", de teamă 
că sub presiunea opiniei publice ei

nă lămuriri în legătură cu motivul 
pentru care divergențele au fost ex­
puse public, după ce s-au făcut de­
clarații de unitate Ia sesiunea de la 
Atena a Consiliului N.A.T.O.".

Intr-un articol intitulat „Germanii 
incomozi", ziarul britanic „TIMES" 
se ocupă de „fricțiunile între Bonn 
și Washington" și regretă că „aceste 
fricțiuni nu au fost reduse în tot 
timpul pe care-1 aveau la dispoziție". 
Ziarul apreciază că „se cere o adap­
tare rapidă la realitățile de astăzi. 
Multă lume în Germania occidentală 
s-a și adaptat. însă lipsește condu­
cerea de sus".

In unele comentarii 
există, însă, tendința de 
importanța divergențelor de păreri 
americano-vest-germane, 
duce tot conflictul la unele cauze 
subiective, cum ar fi de pildă „di­
ferendele între personalități ca pre­
ședintele Kennedy și cancelarul 
Adenauer" („ASSOCIATED PRESS") 
și de a da vina pentru lipsa unor 
acorduri Est-Vest doar pe seama 
„încăpățînaților" de la Bonn. In le­
gătură cu aceasta, comentatorul 
N. Polianov, de la „IZVESTIA", ci­
tat mai înainte, scrie : „Unii oameni 
politici din Occident, dau neputin­
cios din mîini, cu prefăcută dezamă­
gire cînd vorbesc despre reglemen­
tarea pașnică a problemei germane. 
Totodată el arată pe furiș spre 
Bonn : cu alte cuvinte am vrea să 
nimerim în rai însă păcatele N.A.T.O. 
nu ne lasă".

de presă 
a exagera

de a re-

Dacă Bonul exer­
cită presiuni pen­
tru a împiedica 
orice reglementare 
a problemei ger­
mane și a Berlinu­
lui occidental — 

și aceste presiuni s-au manifestat 
în ultimele săptămîni în mod evident 
— nu este mai puțin adevărat 
că ele nu primesc decît replici 
formale, întrucît, în fond, nici pînă 
acum nu există pași constructivi 
ai puterilor occidentale inclusiv 
S.U.A., pentru rezolvarea rapidă a 
unor chestiuni care se cer de mult 
timp reglementate și care înveni­
nează atmosfera internațională. Mai 
mult : la recenta sesiune a N.A.T.O. 
de la Atena, S.U.A. au prezentat un 
plan care prevede, indirect, și acce­
sul armatei vestgermane la armele 
nucleare americane...

Ziarul englez „DAILY EXPRESS" 
a subliniat chiar că S.U.A. și An­
glia au contat să-1 împace pe Ade­
nauer cu ajutorul politicii de con­
cesie față de revendicările Bonnului 
în ce privește arma nucleară. „In 
prezent, însă, obținînd concesii, Ade­
nauer încearcă să torpileze regle­
mentarea problemei Berlinului... De- 
tndată ce în războiul rece se con­
stată o perioadă dorită de calm, 
Adenauer lasă să se înțeleagă că el 
nu dorește o reglementare care poate 
aduce prejudicii țelurilor sale".

Divergențele dintre S.U.A. și R.F.G. 
au oferit în ultimele zile teme de lu­
cru nu numai comentatorilor ci și 
caricaturiștilor. Cummings în „DAILY 
EXPRESS" (dreapta) și desenatorul 
revistei „NEW STATESMAN" (stin­
gă) ilustrează sugestiv această temă... 
In desenul din dreapta pe trupul lui 
Adenauer se află următoarele meda­
lii : „Medalia Dulles pentru bună 
purtare", „Steaua Departamentului 
de stat pentru corectitudine", „Cru­
cea Statelor Unite pentru credință" 

Eisenhower pentru

Aspect de la un miting de 
solidaritate cu minerii greviști 
din Asturia, organizat de stu­
denții universității din Madrid.

Ln atentat la viata 
președintelui Sukarno

DJAKARTA 14 (Agerpres). — In 
dimineața zilei de 14 mai a fost să- 
vîrșit un atentat la viața președin­
telui Sukarno.

într-o declarație oficială s-a co­
municat că un membru al unei ban­
de rebele înarmate a tras de cîteva 
ori în Sukamo în timpul unei cere­
monii cu prilejul sărbătorii musul­
mane.

Președintele Sukarno a rămas nevă­
tămat, iar criminalul a fost arestat. 
Au fost rănite 5 persoane care se 
aflau în preajma președintelui: Zai- 
nul Arafin, președintele Parlamen­
tului colaborării, Idham Halid, vice­
președinte al Congresului consulta­
tiv popular provizoriu, două persoa- 
de din garda personală a președin­
telui și un funcționar de la palatul 
președintelui.
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• La 13 mai a fost semnat la Pekin, 
în urma tratativelor între delegația e- 
conomică sovietică și chineză, care s-au 
desfășurat în spiritul prieteniei și aju­
torului reciproc, un protocol la acor­
dul chino-sovietio din 19 iunie 1961. 
(China Nouă).
• Academicianul Vladimir Enghel- 

hardt a declarat la o ședință a Prezi­
diului Academiei de Stiinte a U.R.S.S. 
că problema sintezei moleculei de pro­
teină poate fi considerată în prezent 
rezolvată în principiu. Prezentînd la 
ședința Prezidiului un raport despre 
cercetările efectuate în U.R.S.S.. savan­
tul a comunicat că oamenii de știintă 
sovietici au realizat sinteza unor po­
limeri a căror structură este identică 
cu structura proteinei naturale. (Ag.).

0 Opinia publică din capitala 
Franței și îndeosebi din suburbia 
pariziană Ivry a sărbătorit 30 de 
ani de cînd Maurice Thorez, secre­
tarul general al P.C. Francez, deți­
ne mandatul de deputat, reprezen- 
tînd pe locuitorii acestei mari su­
burbii industriale pariziene. (Ag.).

• La minele carbonifere din apro­
piere de Charleroi, (Belgia) la o a- 
dîncime de 950 de metri, a avut loc o 
surpare în urma căreia opt mineri au 
rămas îngropați. Doi dintre aceștia au 
reușit să fie salvați. Lucrările pentru 
salvarea celorlalți continuă. (Ag.).

• Statul maior general al forțelor 
armate ale Cubei a dat publicității un 
comunicat în care se arată că în seara 
zilei de 12 mai o navă de patrulare cu. 
bană a fost atacată în apele teritoriale 
ale Cubei de o navă pirat. Pe nava cu- 
bană au fost uciși trei oameni, iar 
cinci au fost răniți. Cubanii au ripostatși „Colanul 

vicii'

și nava nirat a părăsit repede apele 
teritoriale ale Cubei. Acest fapt, se 
spune în comunicat, dovedește din nou 
caracterul criminal al acțiunilor Agen­
ției Centrale de investigații a S.U.A. 
(Ag.).

• La poligonul de experimentări 
al S.U.A. de la San Diego (Califor­
nia) o rachetă de tip „Atlas" a făcut 
explozie in cursul unei încercări la 
sol. După cum menționează agenția, 
nu s-a comunicat nici un amănunt 
in legătură cu cauza exploziei, care 
a fost auzită și s-a făcut simțită la 
o distantă de 25 km de poligonul de 
experimentări. (F.P.).

• Comisia americană pentru ener­
gia atomică a anunțat că la 14 mai 
Statele Unite au efectuat o nouă ex­
plozie atomică în atmosferă 
pierea insulei Christmas din 
Pacific. Aceasta este a 11-a 
din seria curentă începută în 
Pacific.

în apro- 
Oceanul 
explozie 
Oceanul

• ..Jos federația !“, „Ati venit aici 
ca să apărați interesele rasiștilor albi 1“ 
— cu aceste strigăte de protest l-a 
intîmpinat populația africană din Fe­
derația Rhodesiei și Nyassalandului pe 
Butler, ministrul de interne al An­
gliei, cînd a sosit la Salisbury — capi­
tala Rhodesiei de sud, ca să „studie- 
ze“ la fata locului problemele Federa­
ției Rhodesiei și Nyassalandului. (Reu­
ter).

• Volumul total al schimburilor 
de mărfuri dintre U.R.S.S. si Cuba 
va reprezenta anul acesta aproxi­
mativ 750 de milioane de dolari, 
ceea ce va depăși cu aproape 40 la 
sută volumul livrărilor reciproce 
din cursul anului 1961. Acordul în 
această privință a fost realizat în 
urma tratativelor cu privire la dez­
voltarea comerțului dintre cele 
două țări (TASS).

• In orașul danez Horsens a avut 
loo o demonstrație de protest împotri. 
va manevrelor maritime militare da- 
nezo-vest-germane, care au loo în Ma­
rea Baltică, conduse de fostul amiral 
hitlerist Gerlach. (Ag.).
• Banca națională din Iran a dat pu­

blicității date care atestă creșterea 
prețurilor la produsele alimentare și 
la mărfurile de primă necesitate. Nu­
mai în ultima lună prețurile la carne, 
ouă, pește au crescut cu 3,2 la sută. 
In comparație cu luna noiembrie a a- 
nului trecut, preturile la aceste ali­
mente au sporit cu 10,5 la sută. (Ag.).
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